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EN  USE’S MANUAL

2. ASSEMBLING INSTRUCTIONS

STEP 1 (see fig B):
Attach the Rear Stabilizer (pt.7) to the Main Frame (pt.1) with  
Domed Nuts (pt. 28), Washers (pt.16) and Bolt (pt.69) and Tighten. 

STEP 2 (see fig C):
Attach the Front Stabilizer (pt.6) to the Main Frame (pt.1) with 
Domed Nuts (pt. 28), Washers (pt. 16) and Bolt(pt. 69) and tighten.

STEP 3 (see fig D):
The Pedals (pt. 58, 66) are marked „L” and „R” – Left and Right. 
Connect them to their appropriate crank arms(pt.57,65) with the 
spanner

Thank you for purchasing the Spinning Bicycle.  Before operating this unit, please read this manual carefully to ensure 
optimum performance and safety.

 
STEP 4 (see fig E):
Slacken the Adjusting Knob (pt.8) and pull back both knobs and 
locate the handlebar post (pt.4) in the housing on the main frame 
(pt.1). Align the correct holes at the desired height until the “stop” 
mark and then tighten the Adjusting Knob (pt.8). 

STEP 5 (see fig F):
Attach handlebar (pt.5) to handlebar post (pt.4) with Washers (pt. 
16) and Bolt (pt. 15) and tighten. 

STEP 6 (see fig G):
Attach the Handlebar decorating cove (pt.18) with Screws (pt.20)
and fastened. Attached the console(pt.17) with Screws(pt.72) on 
the handle bar(pt.5). Connect the Wires together.  

STEP 7 (see fig H):
Slacken the knurled section of the Round Knob (pt.8) and pull the 
knob back, Slide the Seat Post (pt.2) into the seat post housing on 
the main frame (pt.1). Then select and align holes for the desired 
height. Release the knob and retighten the knurled Portion.
 
STEP 8 (see fig I):
Fix the Seat (pt.11) to the Seat sliding post (pt.3) as shown. You 
will have to loosen the knurled section of the Adjustment Knob 
(pt.8) and pull the knob back before sliding the Sliding Seat Post 
(pt.3) into the Seat Post (pt.2). and then select and align holes for 
the desired distance and tighten the knob.

Note: do not exceed the „MAX” mark

1. IMPORTANT SAFETY INFORMATION                                    

1. Be aware of your body’s signals. Incorrect or excessive 
exercise can damage your health. If you do experience any 
of these conditions you should consult your  doctor   before 
continuing with your exercise program.

2. Keep children and pets away from the equipment. The equip-
ment is designed for adult use only. 

3. Use the equipment on a solid, flat level surface with 
a protective cover for our floor or carpet. For safety, the equipment 
should have at least 0.5 meter of free space all around it.

4. Before using the equipment, check the nuts and bolts are 
securely tightened. Some parts like pedals, etc. It’s easy to 
be ware away.

5. Always use the equipment as indicated. If  you find any 
defective components whilst assembling or checking the 
equipment, or if you hear any unusual noise coming from the 
equipment during use, stop. Do not use the equipment until 
the problem has been rectified.

6. Wear suitable clothing whilst using the equipment. Avoid 
wearing loose clothing which may get caught in the equip-
ment or that may restrict or prevent movement. 

7. The equipment has been tested and certified to EN957 under 
class H.C.  Suitable for domestic, home use 
only. Maximum user weight 120 kg.

8. The equipment is not suitable for therapeutic use.

Caution :
The appliance is now completely assembled. However, if you find 
that it is not level on the floor, you can adjust it with shims. Ma-
ke sure all bolts and nuts are securely tightened before you start 
training.



6 | EN | instruction

3. CONSOLE INSTRUCTION

Console screen:

Buttons and functions

POWER ON
• Install four AA batteries (or press the RESET key for 2 s), the 

screen will turn on with a BUZZER sound.
• Then enter the user setting mode. 
• Without any input signal for 4 minutes, the monitor will go into 

sleep mode. Press any key to reactivate the monitor.

You can train without program selection and without ad-
ditional settings QUICK START (press START button after 
starting the screen)
1.  Start training directly, the TIME will start counting. 
DISTANCE / CALORIES / RPM / SPEED / will display the correspon-
ding value.
2. Press the STRAT / STOP button to stop the workout, the STOP 
icon flashes, all values will remain.
3. While in STOP mode, press RESET, the monitor will return to the 
function setting page.

SETTING USER DATA
Use the knob to select USER from U1 to U4, press MODE to confirm. 
Set gender / age / height / weight, go to training page. If you have 
previously entered these parameters, you do not need to edit each 
time (this is stored in memory) - select USER without editing.

SELECTING THE WORKOUT MODE
Use the knob to select the training mode as: 
Target time   Target distance   Target calories   
Target energy     
• Target time   
1. Use the knob to set the target TIME (set value = 10:00), press 
STRAT / STOP to exercise at the target time mode.
2. the TIME starts counting down from the target value 
Press START / STOP to stop training, STOP icon flashes, all values 
will remain.
4. While in STOP mode, press RESET button, monitor will return to 
function setting page.
• Target distance
1. Use the knob to set the target DISTANCE (preset value = 5.0), 
press STRAT / STOP to train to distance mode
2. the DISTANCE starts counting down from the target value.
3. press STRAT / STOP to stop training, the STOP icon flashes, all 
values remain.
4. While in STOP mode, press the RESET button, the monitor re-
turns to the function settings page
• Target calories
1. Use the knob to set the target calories (preset value = 100), 
press training STRAT / STOP in target Calorie mode.
2. Calories start counting down from the target value, 
3. Press STRAT / STOP to stop training, the STOP icon flashes, all 
values will remain.
4. While in STOP mode, press the RESET button, the monitor will 
return to the function settings page.

• Target power
Use the knob to set the target WATT power (preset value = 100) 
press the START / STOP button to exercise in target power mode.
1. When the actual WATT is 25% higher than the target power,  
 flashes to remind the user too quickly; When the actual WATT 
is 25% lower than the target power,   flashes to remind the user 
too slowly.
2. Press the START / STOP button to stop training, the STOP icon 
flashes, all values will remain.
3. While in STOP mode, press the RESET button, the monitor will 
return to the function setting page.
3. W trybie STOP naciśnij przycisk RESET, monitor powróci do stro-
ny ustawień funkcji.

Position Description

TIME Display the user's workout time

SPEED Display the user's training speed 

DISTANCE Display the user's training distance

CALORIES Display calorie consumption during your 
workout

RPM Revolutions per minute

WAT Display the energy generated during your 
workout. 

Position Description

Knob up Increase value or select 

Knob down Decrease value or select 

Mode Confirm setting or selection

Reset Hold for 2 s, monitor restarts

Start/Stop During setting or stop mode, press to return 
to the main menu .
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• When you don’t use the exercise bike for a long time, please 
take out the console battery to avoid running out of battery.

• Often clean the exercise bike with clean cloth to keep the clean 
appearance..

• Regularly check that the elements fastened with nuts and 
bolts are correctly tightened.

• Remember regularly to grease moving parts, keep in mind 
the drive chain

• Storing the equipment in a clean and dry environment away 
from children.

5. PRODUCT MAINTENANCE:

4. HEART RATE BELTWATT MODE
1. Use the knob to select: Beginner Advance Sporty, 
press MODE to confirm.

2. Use the knob to set the time (preset value = 30:00), 
    press START / STOP to exercise in Watt mode.
3. The TIME starts counting down from the target value, 
4. Try to keep within +/- 10% of your WATT and not exceed these 
values too much.
5. Press the START / STOP button to stop training, the STOP icon 
flashes, all values will remain.
6. While in STOP mode, press the RESET button, the monitor will 
return to the function settings page

BEGINNER

ADVANCE

SPORTY

• The heart rate monitor should be worn directly on the skin, 
just below the breastbone. It should adhere tightly to the body 
so that it stays in place during activity.

• Moisten the electrodes on the back of the heart rate monitor 
to ensure a good contact between your chest and the trans-
mitter.
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PL  INSTRUKCJA OBSŁUGI

1. WAŻNE  -   INFORMACJE BEZPIECZEŃSTWA                     

2. INSTRUKCJA MONTAŻU

KROK 1 (patrz rys.B): 
Przymocuj stabilizator tylny (pkt.7) do ramy głównej (1) za pomocą  
nakrętek kołpakowych. (28), podkładek16) i śrub (69) oraz dokręć. 

KROK 2 (patrz rys.C): 
Przymocuj stabilizator przedni  (6) do ramy głównej (1) za pomocą 
nakrętek kołpakowych. (28), podkładek (16) i śrub (69) I dokręć.

WAŻNA INFORMACJA! Dziękujemy za zakup naszego produktu. Prosimy o uważne przeczytanie niniejszej instrukcji 
przed jej użyciem i przechowywanie jej w odpowiednim miejscu. 

KROK 3 (patrz rys.D):
Pedały (58, 66) oznaczone są literami „L” i „R” - lewy i prawy.  
Połącz je z odpowiednimiramionami korby (57,65) za pomocą klucza 
i dokręć. Prawe ramię korby znajduje się po prawej stronie roweru,  
patrząc z perspektywy siedzącego na nim użytkownika.
UWAGA: Prawy pedał należy wkręcić zgodnie z ruchem wskazó-
wek zegara, a lewy pedał przeciwnie do ruchu wskazówek zegara.

KROK 4 (patrz rys.E): 
Poluzuj pokrętło regulacyjne (8) i odciągnij oba pokrętła do tyłu, 
a następnie umieść słupek kierownicy (4) w obudowie na ramie 
głównej (1).  Wyrównaj odpowiednie otwory na żądanej wysoko-
ści do znaku „stop”, a następnie dokręć pokrętło regulacyjne (8). 

KROK 5 (patrz rys.F): 
Zamocuj kierownicę (5) do słupka kierownicy (4) za pomocą pod-
kładek (16) i  śruby (15) i dokręć. 

KROK 6 (patrz rys.G): 
Przymocuj nakładkę dekoracyjną na kierownicę (18) za pomocą 
śrub (20) i przykręć. Zamocuj konsolę (17) za pomocą śrub (72) na 
kierownicy (5). Połącz ze sobą przewody.  

KROK 7 (patrz rys.H): 
Zluzuj radełkowaną część okrągłego pokrętła (8) i pociągnij 
pokrętło do tyłu, wsuń słupek siedziska (2) do obudowy słupka 
siedziska na ramie głównej (1). Następnie wybierz i wyrównaj 
otwory dla żądanej wysokości. Zwolnij pokrętło i ponownie dokręć 
radełkowaną część.

KROK 8 (patrz rys.I): Zluzuj radełkowaną część okrągłego 
pokrętła (8) i pociągnij pokrętło do tyłu, wsuń słupek siedziska 
(2) do obudowy słupka siedziska na ramie głównej (1). Następnie  
wybierz i wyrównaj otwory dla żądanej wysokości. Zwolnij  
pokrętło i ponownie dokręć radełkowaną część.

Uwaga: nie przekraczaj znaku „MAX”.
Uwaga: 
Teraz urządzenie jest kompletnie zmontowane. Jeśli jednak 
stwierdzisz, że nie jest wypoziomowane na podłodze, możesz je 
wyregulować za pomocą podkładek regulacyjnych. Przed roz-
poczęciem treningu upewnij się, że wszystkie śruby i nakrętki są 
dobrze dokręcone.

1. Uważaj na sygnały które daje Ci Twoje ciało. Nieprawidłowe 
lub nadmierne ćwiczenia mogą zaszkodzić zdrowiu. Jeśli 
wystąpi jakikolwiek z tych stanów, przed kontynuowaniem 
programu ćwiczeń skonsultuj się z lekarzem.

2. Trzymaj dzieci i zwierzęta domowe z dala od sprzętu. Sprzęt 
jest przeznaczony wyłącznie do użytku przez dorosłych.

3. Używaj sprzętu na solidnej, płaskiej powierzchni z matą 
ochronną pod rowerem stacjonarnym dla zabezpieczenia 
Twojej podłogi i stabilności sprzętu. Ze względów bezpie-
czeństwa sprzęt powinien mieć wokół siebie co najmniej 0,5 
metra wolnej przestrzeni.

4. Przed użyciem urządzenia sprawdź, czy nakrętki i śruby są 
dobrze dokręcone. Niektóre części, takie jak pedały itp. łatwo 
mogą się poluzować. 

5. Zawsze używaj sprzętu zgodnie ze wskazaniami. Jeśli znaj-
dziesz jakieś wadliwe elementy podczas montażu lub kon-
troli sprzętu lub jeśli usłyszysz nietypowy hałas dochodzący 
z urządzenia podczas użytkowania, zaprzestań ćwiczeń. Nie 
używaj sprzętu, dopóki problem nie zostanie naprawiony.

6. Noś odpowiednią odzież podczas korzystania ze sprzętu. 
Unikaj noszenia luźnych ubrań, które mogą zostać wciągnię-
te przez urządzenie lub które mogą ograniczać lub uniemoż-
liwiać ruch.

7. Sprzęt został przetestowany i certyfikowany zgodnie z EN957 
w klasie H.C. 
Nadaje się tylko do użytku domowego. 
Maksymalna waga użytkownika 120 kg.

8. Sprzęt nie nadaje się do zastosowania terapeutycznego.
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3. INSTRUKCJA OBSŁUGI KONSOLI

Wyświetlacz:

Przyciski i ich funkcje:

Zasilanie włączone
• Zainstaluj cztery baterie AA (lub naciśnij klawisz RESET na 2 s), 

monitor włączy się wraz z dźwiękiem BRZĘCZYKA.
• Następnie przejdź do trybu ustawień użytkownika. 
• Bez żadnego sygnału wejściowego przez 4 minuty, monitor 

przejdzie w tryb uśpienia. Naciśnij dowolny klawisz, aby po-
nownie aktywować monitor.

Możliwość treningu bez wyboru programu oraz bez dodat-
kowych ustawień QUICK START (po uruchomieniu ekranu 
wciśnij przycisk START)
1. Rozpocznij trening bezpośrednio, CZAS zacznie się liczyć. 
DISTANCE / CALORIES / RPM / SPEED / wyświetli odpowiednią 
wartość.
2. Naciśnij przycisk STRAT / STOP, aby przerwać trening, ikona STOP 
miga, wszystkie wartości pozostaną.
3. W trybie STOP naciśnij przycisk RESET, monitor powróci do stro-
ny ustawień funkcji.

USTAWIENIE DANYCH UŻYTKOWNIKA
Użyj pokrętła, aby wybrać USER od U1 do U4, naciśnij MODE, aby 
potwierdzić. Ustaw płeć / wiek / wzrost / wagę, przejdź do strony 
treningu. Jeżeli wcześniej wpisywałeś te parametry nie musisz 
edytować za każdym razem (jest to zapisane w pamięci) – wy-
bierz USER bez edytowania.

WYBÓR TRYBU TRENINGU
Użyj pokrętła, aby wybrać tryb treningu jako: 
Docelowy czas  Docelowa odległość  Docelowe 
kalorie  Docelowa energia    
• Docelowy czas  
1. Użyj pokrętła, aby ustawić docelowy CZAS (ustawiona wartość 
= 10:00), naciśnij START / STOP, aby ćwiczyć w docelowym trybie 
czasu
2. CZAS zaczyna odliczać sie od ustalonej wartości 
3. Naciśnij przycisk START / STOP, aby przerwać trening, ikona STOP 
miga, wszystkie wartości pozostaną.
4. W trybie STOP naciśnij przycisk RESET, monitor powróci do stro-
ny ustawień funkcji.
• Docelowa odległość
1. Użyj pokrętła, aby ustawić docelową ODLEGŁOŚĆ (wstępnie 
ustawiona wartość = 5,0), naciśnij STRAT / STOP, aby ćwiczyć 
w trybie odległości.
2. ODLEGŁOŚĆ zaczyna odliczać od wartości docelowej.
3. Naciśnij przycisk START / STOP, aby przerwać trening, ikona STOP 
miga, wszystkie wartości pozostaną.
4. W trybie STOP naciśnij przycisk RESET, monitor powróci do stro-
ny ustawień funkcji
• Docelowe kalorie
1. Użyj pokrętła, aby ustawić docelowe kalorie (wstępnie ustawio-
na wartość = 100), naciśnij trening START / STOP w menu głów-
nym  tryb kalorii.
2. KALORIE zaczynają odliczać się od ustawionej wartości 
3. Naciśnij przycisk START / STOP, aby przerwać trening, ikona STOP 
miga, wszystkie wartości pozostaną.
4. W trybie STOP naciśnij przycisk RESET, monitor powróci do stro-
ny ustawień funkcji.
• Docelowa energia
Użyj pokrętła, aby ustawić docelową moc WATT (wstępnie usta-
wiona wartość = 100)  naciśnij przycisk START / STOP, aby ćwiczyć 
w trybie ustawionej mocy .
1. Gdy rzeczywista WATT jest o 25% wyższa niż docelowa moc, 
 miga, aby przypomnieć użytkownikowi jedziesz za szybko; 
Gdy rzeczywista WATT jest o 25% niższa niż docelowa moc, 
 miga, aby przypomnieć użytkownikowi jedziesz za wolno. 
 
 

Pozycja Opis

CZAS Wyświetla czas treningu użytkownika.

PRĘDKOŚĆ Wyświetla prędkość treningu użytkownika.

ODLEGŁOŚĆ Wyświetla dystans treningu użytkownika.

KALORIE Wyświetla zużycie kalorii podczas treningu.

RPM Obroty na minutę

WAT Wyświetla wytwarzaną energii podczas 
treningu. 

Pozycja Opis

Pokrętło w górę Zwiększ wartość funkcji lub zwiększ wybór.

Pokrętło w dół 1. Zmniejsz wartość funkcji lub wybór.

Tryb Potwierdź ustawienie lub wybór.

Resetuj Przytrzymaj przez 2 s, monitor uruchomi się 
ponownie . Gdy nie ćwiczysz nacisnij go, aby 
powrócić do menu głównego.

Start/Stop Rozpocznij lub zakończ trening .
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PROGRAM WAT
1. Użyj pokrętła, aby wybrać: 
Początkujący  Zaawansowany  Sportowy, 
naciśnij MODE, aby potwierdzić.

• Jeśli rower nie ma być używany przez dłuższy czas, należy wy-
jąć baterię z konsoli, aby jej nie zużywać.

• Należy często czyścić rower czystą szmatką.
• Należy regularnie sprawdzać, czy elementy przykręcane śru-

bami i nakrętkami są dobrze przymocowane.
• Należy regularnie smarować ruchome części, głównie łań-

cuch napędowy
• Sprzęt należy przechowywać w suchym i czystym pomiesz-

czeniu, chroniony przed dziećmi.

5. KONSERWACJA SPRZĘTU: 

2. Naciśnij przycisk START / STOP, aby przerwać trening, ikona STOP 
miga, wszystkie wartości pozostaną.
3. W trybie STOP naciśnij przycisk RESET, monitor powróci do stro-
ny ustawień funkcji.

2. Użyj pokrętła, aby ustawić czas (wstępnie ustawiona wartość = 
30:00), naciśnij przycisk START / STOP, aby ćwiczyć w trybie pro-
gramu Watt.
3. CZAS zaczyna odliczać się od ustawione wartości, 
4. Staraj się jechać na równi z trenerem w granicach +/- 10% WATT 
trenera (jeżeli to przekroczysz odjedziesz trenerowi albo trener od-
jedzie od Ciebie)

POCZĄTKUJĄCY

ZAAWANSOWANY

SPORTOWY

4. PAS DO POMIARU TĘTNA

• Czujnik tętna należy nosić bezpośrednio na skórze, tuż poniżej 
mostka. Powinien on przylegać do ciała na tyle mocno, by po-
zostawał na swoim miejscu podczas aktywności.

• Zwilż elektrody  z tyłu czujnika tętna, aby zapewnić prawidło-
wy kontakt między klatką piersiową a nadajnikiem.

5. Naciśnij przycisk START / STOP, aby przerwać trening, ikona STOP 
miga, wszystkie wartości pozostaną.
6. W trybie STOP naciśnij przycisk RESET, monitor powróci do stro-
ny ustawień funkcji.
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2. MONTÁŽNÍ NÁVOD

KROK 1  (viz obr.B): 
Připevněte zadní stabilizátor (bod 7) k hlavnímu rámu(1) pomocí 
žaludových matic. (28), podložek16) a šroubů (69) a utáhněte.

KROK 2  (viz obr.C): 
Připevněte přední stabilizátor (6) k hlavnímu rámu (1) pomocí 
žaludových matic. (28), podložek (16) a šroubů (69) A utáhněte.

KROK 3  (viz obr.D):
Pedály (58, 66) jsou označeny písmeny „L” a „R” - levý a pravý. Spojte  
je s příslušnými rameny kliky (57,65) pomocí klíče a utáhněte. 
Pravé rameno kliky je na pravé straně jízdního kola z pohledu uži-
vatele, který na něm sedí.

POZNÁMKA:  Pravý pedál našroubujte ve směru hodinových 
ručiček a levý pedál proti směru hodinových ručiček.

KROK 4  (viz obr.E): 
Uvolněte seřizovací knoflík (8) a zatáhněte oba knoflíky dozadu, 
poté umístěte sloupek řídítek (4) do krytu na hlavním rámu (1).
Zarovnejte odpovídající otvory v požadované výšce na značku 
„stop“ a poté utáhněte regulační knoflík (8).

KROK 5 (viz obr.F): 
Připevněte řídítka (5) k sloupku řídítek (4) pomocí podložek (16) a 
šroubu (15) a utáhněte.

KROK 6  (viz obr.G):
Připevněte dekorativní matici k řídítkům (18) pomocí šroubů (20) a 
utáhněte. Upevněte konzolu (17) pomocí šroubů (72) na řídítkách 
(5). Spojte kabely dohromady.

KROK 7  (viz obr.H): 
Uvolněte vroubkovanou část kulatého knoflíku (8) a zatáhněte 
knoflík dozadu, zasuňte sloupek sedadla (2) do krytu sloupku se-
dadla na hlavním rámu (1). Poté vyberte a zarovnejte otvory na 
požadovanou výšku. Uvolněte knoflík a vroubkovanou část znovu 
utáhněte.

KROK 8  (viz obr.I): 
Připevněte sedadlo (11) k posuvnému sloupku sedadla (3), jak je 
znázorněno na obrázku. Před zasunutím posuvného sloupku seda-
dla (3) do sloupku sedadla (2) budete muset uvolnit vroubkovanou 
část regulačního knoflíku (8) a zatáhnout knoflík dozadu. a poté 
vybrat a zarovnat otvory na požadovanou vzdálenost a utáhnout 
knoflík.

Pozor: nepřekračujte značku „MAX”.

CZ  NÁVOD K OBSLUZE
DŮLEŽITÁ INFORMACE!  Děkujeme Vám za zakoupení našeho produktu. 
Před použitím si pozorně přečtěte tuto příručku a uchovejte ji na vhodném místě.

1. DŮLEŽITÉ      BEZPEČNOSTNÍ INFORMACE                      
1. Všímejte si signálů, které Vám dává Vaše tělo. Nesprávné 

nebo nadměrné cvičení může poškodit zdraví. Pokud nastane 
některý z těchto stavů, před pokračováním v cvičebním pro-
gramu se poraďte s lékařem.

2. Udržujte děti a domácí zvířata mimo dosah zařízení. Zařízení 
je určeno pouze pro dospělé.

3. Zařízení používejte na pevném, rovném povrchu s ochrannou 
podložkou pod rotopedem, aby byla chráněna Vaše podlaha a 
stabilita zařízení. Z bezpečnostních důvodů by zařízení mělo 
mít kolem 0,5 m volného místa.

4. Před použitím zařízení zkontrolujte, zda jsou dotažené mati-
ce a šrouby. Některé části, jako jsou pedály apod.,  se mohou 
snadno uvolnit. 

5. Vždy používejte zařízení podle pokynů. Pokud během mon-
táže nebo kontroly zařízení zjistíte nějaké vadné komponenty 
nebo pokud během používání uslyšíte neobvyklý hluk, pře-
staňte cvičit. Nepoužívejte zařízení, dokud nebude problém 
vyřešen.

6. Při používání zařízení noste vhodný oděv. Vyvarujte se nošení 
volných oděvů, které by mohly být zachyceny v zařízení nebo 
které mohou omezovat nebo bránit v pohybu.

7. Zařízení bylo testováno a certifikováno v souladu s EN957 ve 
třídě H.C.  Vhodné pouze pro domácí použití.                 
Maximální hmotnost uživatele 120 kg.

8. Zařízení není vhodné pro terapeutické použití.

Upozornění
Nyní je zařízení kompletně smontováno. Pokud však zjistíte, že 
nestojí rovně na podlaze, můžete je upravit pomocí regulačních 
podložek. Před zahájením tréninku se ujistěte, že jsou všechny 
šrouby a matice dobře utaženy.



12 | CZ | návod k obsluze

3. NÁVOD K OBSLUZE KONZOLY

Displej:

Tlačítka a jejich funkce

Napájení zapnuto
• Umístěte čtyři AA baterie (nebo stiskněte tlačítko RESET na 2 s), 

monitor se zapne spolu se zvukem BZUČÁKU.
• Následně přejděte do režimu uživatelských nastavení. 
• Bez jakéhokoli vstupního signálu po dobu 4 minut přejde mo-

nitor do režimu spánku. Stisknutím libovolného tlačítka znovu 
aktivujete monitor.

Možnost trénovat bez výběru programu a bez dalších 
nastavení QUICK START (při spuštění obrazovky stiskněte 
tlačítko START)
1. Začněte trénovat přímo, ČAS začne počítat. DISTANCE / CALORIES 
/ RPM / SPEED / zobrazí odpovídající hodnotu.
2. Stisknutím tlačítka START / STOP přerušíte trénink, ikona STOP 
bliká, všechny hodnoty zůstávají.
3. V režimu STOP stiskněte tlačítko RESET, monitor se vrátí na stra-
nu nastavení funkcí.
 Nastavení uživatelských dat
Pomocí voliče vyberte USER od U1 do U4, stiskněte MODE, pro po-
tvrzení. Nastavte pohlaví / věk / výšku / váhu, přejděte na stranu 
tréninku. Pokud jste tyto parametry zapsali dříve, nemusíte je po-
každé upravovat (jsou uloženy v paměti) - vyberte USER bez změn.

VÝBĚR TRÉNINKOVÉHO REŽIMU
Použijte volič pro výběr režimu tréninku jako: 
Cílový čas  Cílová vzdálenost  Cílové kalorie   
Cílová energie     

• Cílový čas  
1. Použijte volič k nastavení cílového ČASU (přednastavená hod-
nota = 10:00), stisknutím START / STOP zahájíte cvičení v režimu 
cílový čas.
2. ČAS se začne odpočítávat od cílové hodnoty 
3. Stisknutím tlačítka START / STOP přerušíte trénink, ikona STOP 
bliká, všechny hodnoty zůstávají.
4. V režimu STOP stiskněte tlačítko RESET, monitor se vrátí na stra-
nu nastavení funkcí.
• Cílová vzdálenost
1. Použijte volič pro nastavení cílové VZDÁLENOSTI (přednastavená 
hodnota = 5,0), stisknutím START / STOP začnete cvičit v režimu 
vzdálenosti.
2. VZDÁLENOST se začne odpočítávat od cílové hodnoty
3. Stisknutím tlačítka START / STOP přerušíte trénink, ikona STOP 
bliká, všechny hodnoty zůstávají.
4. V režimu STOP stiskněte tlačítko RESET, monitor se vrátí na stra-
nu nastavení funkcí.
• Cílové kalorie
1. Použijte volič pro nastavení cílových kalorií (přednastavená 
hodnota = 100), stisknutím START / STOP začnete cvičit v režimu 
kalorií.
2. KALORIE se začnou odpočítávat od cílové hodnoty, 
3. Stisknutím tlačítka START / STOP přerušíte trénink, ikona STOP 
bliká, všechny hodnoty zůstávají.
4. V režimu STOP stiskněte tlačítko RESET, monitor se vrátí na stra-
nu nastavení funkcí.
• Cílová energie
Použijte volič pro nastavení cílové energie WATT (přednastavená 
hodnota = 100), stiskněte START / STOP začnete cvičit v režimu 
energie
1. Jakmile je skutečná WATT o 25% vyšší než cílová energie, 
 bliká, aby upozornila uživatele, že cvičí příliš rychle;  bliká, 
aby upozornila uživatele, že cvičí příliš pomalu.
2. Stisknutím tlačítka START / STOP přerušíte trénink, ikona STOP 
bliká, všechny hodnoty zůstávají.
3. V režimu STOP stiskněte tlačítko RESET, monitor se vrátí na stra-
nu nastavení funkcí

Položka Popis

ČAS Wyświetla czas treningu użytkownika.

RYCHLOST Wyświetla prędkość treningu użytkownika.

VZDÁLENOST Wyświetla dystans treningu użytkownika.

KALORIE Zobrazuje kalorický výdej během tréninku

RPM Otáčky za minutu

WAT Zobrazuje energii vytvářenou během tré-
ninku

Položka Popis

Volič nahoru Zvyšuje hodnotu funkce nebo zvyšuje výběr.

Volič dolů Snižuje hodnotu funkce nebo výběr.

Režim Potvrzuje nastavení nebo výběr .

Reset Přidržte po dobu 2 s, monitor se restartuje .
Během nastavení nebo režimu zastavení 
stiskněte pro návrat do hlavní nabídky.

Start/Stop Začněte nebo zakončete trénink.
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PROGRAM WATT
1. Použijte volič pro výběr: 
Začátečník  Pokročilý  Sportovní, 
naciśnij MODE, aby potwierdzić.

2. Pomocí voliče nastavte čas(přednastavená hodnota = 30:00), 
stisknutím tlačítka START / STOP začnete cvičit v režimu programu 
Watt.
3. ČAS se začne odpočítávat od cílové hodnoty, 
4. Snažte se jet na stejné úrovni jako trenér v hranicích +/- 10% 
WATT trenéra (pokud to překročíte, ujedete trenérovi nebo trenér 
ujede vám)
5. Stisknutím tlačítka START / STOP přerušíte trénink, ikona STOP 
bliká, všechny hodnoty zůstávají.
6. V režimu STOP stiskněte tlačítko RESET, monitor se vrátí na stra-
nu nastavení funkcí.                      

ZAČÁTEČNÍK

POKROČILÝ

SPORTOVNÍ • Pokud rotoped nebude delší dobu používán, vyjměte baterii z 
konzoly, aby se nevybíjela.

• Rotoped byste měli často čistit čistým hadříkem.
• Pravidelně kontrolujte, zda šrouby a matice jsou pevně 

upevněny.
• Pohyblivé části pravidelně promazávejte.
• Přístroj by měl být skladován v suché a čisté místnosti 

chráněné před dětmi.

5. ÚDRŽBA PŘÍSTROJE: 

4. PÁS NA MĚŘENÍ SRDEČNÍHO TEPU

• Senzor srdečního tepu by měl být nošen přímo na kůži, těsně 
pod hrudní kostí. Měl by těsně přilnout k tělu, aby zůstal na 
místě během činnosti.

• Navlhčete elektrody na zadní straně senzoru srdečního tepu, 
abyste zajistili správný kontakt mezi hrudníkem a vysílačem.
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2. INSTALLATIONSHINWEISE
SCHRITT 1 (s. Abb. B): 
Befestigen Sie den hinteren Standfuß (Pkt.7) an dem Hauptra-
hmen (1) mittels Hutmuttern (28), Unterlegscheiben (16) und 
Schrauben (69). Diese anschließend fest anziehen.
SCHRITT 2 (s. Abb. C): 
Befestigen Sie den vorderen Standfuß (Pkt.6) auf dem Hauptra-
hmen (1) mittels Hutmuttern (28), Unterlegscheiben (16) und 
Schrauben (69). Diese anschließend fest anziehen.
SCHRITT 3 (s. Abb. D): 
Die Pedale (58, 66) sind mit Buchstaben „L” und „R” – L für links 
und R für rechts markiert. Verbinden Sie diese mit den entspre-
chenden Kurbelarmen (57,65) mittels Gabelschlüssel und ziehen 

diese fest an. Der rechte Kurbelarm befindet sich auf der rechten 
Seite des Fahrrads (aus der Perspektive des auf dem Fahrrad 
sitzenden Nutzers) 
ACHTUNG: das rechte Pedal muss im Uhrzeigersinn eingedreht 
werden (Rechtsgewinde) und das linke Pedal gegen Uhrzeiger-
sinn. (Linksgewinde) 
SCHRITT 4 (s. Abb. E): 
Lösen Sie die Rändelschraube (8) und ziehen die beiden Rän-
delschraube nach hinten, dann setzen Sie den Lenkerschaft der 
Lenkstange (4) in das Gehäuse auf dem Hauptrahmen (1).
Stellen Sie die Bohrungen auf die gewünschte Höhe bis zur „Stopp 
Markierung“ ein, dann ziehen Sie die Rändelschraube (8) wieder 
fest.
SCHRITT 5 (s. Abb. F): : 
Befestigen Sie die Lenkstange (5) am Lenkerschaft (4) mit Unter-
legscheiben (16) und Schrauben (15), anschließend fest anziehen.
SCHRITT 6 (s. Abb. G): 
Befestigen Sie die Abdeckung (18) an der Lenkstange (5) mit den 
Schrauben (20) und ziehen sie fest an. Befestigen Sie die Konsole 
(17) mit den Schrauben (72) an der Lenkstange (5). Verbinden Sie 
die Kabel miteinander.
SCHRITT 7 (s. Abb. H):  
Lösen Sie die Rändelschraube (8) und ziehen ihn nach hinten, 
schieben Sie die Sattelstütze (2) in das Gehäuse der Sattelstütze 
am Hauptrahmen (1) ein. Stellen Sie dann die Löcher der Sattel-
stütze auf die gewünschte Höhe ein. Mit der Rändelschraube (8) 
ziehen Sie die Verbindung fest an.
SCHRITT 8 (s. Abb. I):  
Lösen Sie die Rändelschraube (8) und ziehen ihn nach hinten, 
schieben Sie die Sattelstütze (2) in das Gehäuse der Sattelstütze 
am Hauptrahmen (1) ein. Stellen Sie dann die Löcher der Sattel-
stütze auf die gewünschte Höhe ein. Mit der Rändelschraube (8) 
ziehen Sie die Verbindung fest an.

Hinweis: Überschreiten Sie nicht die Markierung „MAX”.

Warnung: 
Das Gerät ist jetzt komplett montiert. Wenn Sie jedoch feststellen, 
dass es auf dem Boden nicht ins Lot gebracht wurde, können Sie 
ihn mit Unterlegscheiben einstellen. Stellen Sie sicher, dass alle 
Schrauben und Muttern festgezogen sind, bevor Sie mit dem Tra-
ining beginnen.

DE  BENUTZERHANDBUCH
WICHTIGE INFORMATION! 
Vielen Dank für den Kauf unseres Produkts. Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgfältig durch, bevor 
Sie es verwenden, und bewahren Sie sie an einem geeigneten Ort auf. 

1. WICHTIGER  SICHERHEITSHINWEIS                                    

1. Achten Sie auf die Signale Ihres Körpers. Falsches oder 
übermäßiges Training kann Ihre Gesundheit schädigen. 
Wenn Sie unter einer dieser Bedingungen leiden, sollten 
Sie Ihren Arzt konsultieren, bevor Sie mit Ihrem Trainings-
programm fortfahren.

2. Halten Sie Kinder und Haustiere von der Ausrüstung fern. 
Das Gerät ist nur für Erwachsene bestimmt.

3. Verwenden Sie das Gerät auf einer festen, ebenen Fläche 
mit einer Schutzhülle für unseren Boden oder Teppich. Aus 
Sicherheitsgründen sollte das Gerät ringsum mindestens 
0,5 Meter freien Platz haben.

4. Überprüfen Sie vor dem Gebrauch des Geräts, ob die 
Schrauben und Muttern fest angezogen sind. Einige Teile 
wie Pedale usw. Es ist leicht, weg zu sein.

5. Verwenden Sie das Gerät immer wie angegeben. Wenn Sie 
beim Zusammenbau oder bei der Überprüfung des Geräts 
defekte Komponenten finden oder wenn Sie während des 
Gebrauchs ungewöhnliche Geräusche vom Gerät hören, 
halten Sie an. Verwenden Sie das Gerät erst, wenn das Pro-
blem behoben wurde.

6. Tragen Sie während der Benutzung des Geräts geeignete 
Kleidung. Vermeiden Sie es, lose Kleidung zu tragen, die 
sich in der Ausrüstung verfangen oder die Bewegung ein-
schränken oder verhindern kann.

7. Das Gerät wurde nach EN957 der Klasse H.C. geprüft 
und zertifiziert.  Nur für den Hausgebrauch  
geeignet. Maximales Benutzergewicht 120 kg.

8. Das Gerät ist nicht für therapeutische Zwecke geeignet.
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3.BENUTZERHANDBUCH FÜR DIE KONSOLE

Display:

Tasten und ihre Funktionen:

Stromversorgung eingeschaltet
• Legen Sie vier AA-Batterien ein (oder drücken Sie die RESET-

-Taste für 2 Sekunden). Der Monitor wird mit einem Piepton 
eingeschaltet.

• Wechseln Sie dann in den Benutzereinstellungsmodus.
• Ohne Eingangssignal für 4 Minuten wechselt der Monitor in den 

Ruhemodus. Drücken Sie eine beliebige Taste, um den Monitor 
wieder zu aktivieren.

Trainingsmöglichkeit ohne Programmauswahl und ohne 
zusätzliche QUICK START-Einstellungen (nach dem Start 
des Bildschirms die START-Taste drücken)
1. Starten Sie das Training direkt, die ZEIT beginnt zu zählen. 
DISTANCE / CALORIES / RPM / SPEED / zeigt den entsprechenden 
Wert an.

2. Drücken Sie die START / STOP-Taste, um das Training zu been-
den. Das STOP-Symbol blinkt und alle Werte bleiben erhalten.
3. Drücken Sie im STOP-Modus die RESET-Taste. Der Monitor kehrt 
zur Seite mit den Funktionseinstellungen zurück.

BENUTZERDATENEINSTELLUNG
Verwenden Sie den Drehknopf, um USER von U1 bis U4 auszu-
wählen, und drücken Sie zur Bestätigung MODE. Stellen Sie 
Geschlecht / Alter / Größe / Gewicht ein und gehen Sie zur Tra-
iningsseite. Wenn Sie diese Parameter bereits eingegeben haben, 
müssen Sie sie nicht jedes Mal bearbeiten (sie werden im Speicher 
gespeichert). Wählen Sie USER ohne Bearbeitung.

AUSWAHL DES TRAININGSMODUS
Użyj pokrętła, aby wybrać tryb treningu jako: 
Zielzeit  Zielstrecke  Zielkalorien  Zielenergie   
• Zielzeit  
1. Stellen Sie mit dem Drehknopf die Zielzeit ein (eingestellter 
Wert = 10:00) und drücken Sie STRAT / STOP, um im Zielzeitmodus 
zu üben.
2. Die ZEIT beginnt vom Zielwert herunterzuzählen
3. Drücken Sie die START / STOP-Taste, um das Training zu been-
den. Das STOP-Symbol blinkt und alle Werte bleiben erhalten.
4. Drücken Sie im STOP-Modus die RESET-Taste. Der Monitor kehrt 
zur Seite mit den Funktionseinstellungen zurück.
• Zielstrecke
1. Verwenden Sie den Drehknopf, um die Zielstrecke einzustel-
len (Voreinstellung = 5,0), und drücken Sie STRAT / STOP, um im 
Distanzmodus zu trainieren. 
2. Die Strecke beginnt vom Zielwert herunterzuzählen.
3. Drücken Sie die START / STOP-Taste, um das Training zu been-
den. Das STOP-Symbol blinkt und alle Werte bleiben erhalten.
4. Drücken Sie im STOP-Modus die RESET-Taste. Der Monitor kehrt 
zur Seite mit den Funktionseinstellungen zurück.
• Zielkalorien
1. Verwenden Sie den Drehknopf, um die Zielkalorien einzustellen 
(voreingestellter Wert = 100), und drücken Sie im Zielmenü auf 
Training STRAT / STOP im Kalorienmodus.
2. KALORIEN beginnen vom Zielwert herunterzuzählen.
3. Drücken Sie die START / STOP-Taste, um das Training zu been-
den. Das STOP-Symbol blinkt und alle Werte bleiben erhalten.
4. Drücken Sie im STOP-Modus die RESET-Taste. Der Monitor kehrt 
zur Seite mit den Funktionseinstellungen zurück.

Position Beschreibung

ZEIT Anzeige der Trainingszeit des Benutzers.

GESCHWINDIGKEIT Anzeige der Trainingsgeschwindigkeit 
des Benutzers

STRECKE Anzeige der Trainingsstrecke des Be-
nutzers.

KALORIEN Anzeige des Kalorienverbrauchs 
während des Trainings.

RPM Umdrehungen pro Minute

WAT Anzeige der während des Trainings 
erzeugten Energie. 

Position Beschreibung

Drehknopf nach 
oben

Erhöhen Sie den Wert der Funktion oder die 
Auswahl

Drehknopf nach 
unten

Reduzieren Sie den Wert der Funktion oder 
die Auswahl.

Modus Bestätigen Sie die Einstellung oder Auswahl.

Reset 2 Sekunden lang gedrückt halten, der Moni-
tor wird neu gestartet. Drücken Sie während 
der Einstellung oder im Stoppmodus darauf, 
um zum Hauptmenü zurückzukehren.

Start/Stop Starten oder beenden Sie das Training.
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WATT PROGRAMM
1. Verwenden Sie den Drehknopf, um Folgendes auszuwählen
Anfänger  Fortgeschritten  Sport, 
drücken Sie zur Bestätigung MODE.

• Zielenergie
Verwenden Sie den Drehknopf, um die Ziel-WATT-Leistung einzu-
stellen (voreingestellter Wert = 100). Drücken Sie START / STOP, 
um im Zielleistungsmodus zu trainieren.
1. Wenn die tatsächliche WATT 25% höher als die Zielleistung ist, 
  blinkt, um den Benutzer „zu schnell” zu erinnern; Wenn die 
tatsächliche WATT 25% niedriger als die Zielleistung ist,  blinkt, 
um den Benutzer „zu langsam” zu erinnern.
2. Drücken Sie die START / STOP-Taste, um das Training zu been-
den. Das STOP-Symbol blinkt und alle Werte bleiben erhalten
3. Drücken Sie im STOP-Modus die RESET-Taste. Der Monitor kehrt 
zur Seite mit den Funktionseinstellungen zurück.

2. Die ZEIT beginnt vom Zielwert herunterzuzählen.  
3. Versuchen Sie, innerhalb von +/- 10% des WATT des Trainers im 
Einklang mit dem Trainer zu fahren (wenn Sie diesen Wert über-
schreiten, verlassen Sie den Trainer oder der Trainer verlässt Sie).
4. Drücken Sie die START / STOP-Taste, um das Training zu beenden. 
Das STOP-Symbol blinkt und alle Werte bleiben erhalten.
5. Drücken Sie im STOP-Modus die RESET-Taste. Der Monitor kehrt 
zur Seite mit den Funktionseinstellungen zurück.

ANFÄNGER

FORTGESCHRITTEN

SPORT

• Wenn das Fahrrad längere Zeit nicht benutzt wird, entfernen 
Sie die Batterie aus der Konsole, um ihren Verbrauch zu ver-
meiden.

• Reinigen Sie das Fahrrad häufig mit einem sauberen Tuch.
• Überprüfen Sie regelmäßig, ob die mit Schraubern und Mut-

tern verschraubten Teile sicher befestigt sind.
• Schmieren Sie bewegliche Teile regelmäßig.
• Das Gerät sollte in einem trockenen und sauberen Raum au-

fbewahrt werden und vor Kindern geschützt werden. 

5. WARTUNG DES GERÄTS: 

4. HERZFREQUENZGURT

• den Herzfrequenzsensor muss man direkt am Körper, un-
terhalb der Brust tragen. Er sollte fest am Körper anliegen, 
damit er bei sportlichen Aktivitäten nicht verrutschen kann.

• die Elektroden hinter dem Herzfrequenzsensor anfeuchten, 
um einen korrekten Kontakt zwischen dem Brustkorb und 
dem Sender herzustellen.



| 17SK | návod na použitie

KROK 1  (pozri obr. B): 
Pripevnite zadný stabilizátor (bod 7) k hlavnému rámu (1) pomo-
cou žaludových matíc. (28), podložek16) a skrutiek (69) a utiahnite.

KROK 2  (pozri obr. C): 
Pripevnite predný stabilizátor (bod 6) k hlavnému rámu (1) po-
mocou žaludových matíc. (28), podložek16) a skrutiek (69) A 
utiahnite.

KROK 3  (pozri obr. D): 
Pedále (58, 66) sú označené písmenami „L” a „R” - ľavý a pravý. 

Spojte ich s príslušnými ramenami kľuky (57,65) pomocou kľúča
a utiahnite. Pravé rameno kľuky je na pravej strane bicykla z pohľa-
du užívateľa, ktorý na ňom sedí.
POZNÁMKA: Pravý pedál naskrutkujte v smere hodinových ručičiek 
a ľavý pedál proti smeru hodinových ručičiek.

KROK 4  (pozri obr. E): 
Uvoľnite nastavovací gombík (8) a zatiahnite oba gombíky dozadu, 
potom umiestnite stĺpik riadidiel (4) do krytu na hlavnom ráme 
(1). Zarovnajte príslušné otvory v požadovanej výške na značku 
„stop” a potom utiahnite regulačný gombík (8).

KROK 5  (pozri obr. F):  
Pripevnite riadidlá (5) k stĺpiku riadidiel (4) pomocou podložiek 
(16) a skrutky (15) a utiahnite.

KROK 6  (pozri obr. G):
Pripevnite dekoratívnu maticu k riadidlám (18) pomocou skrutiek 
(20) a utiahnite. Upevnite konzolu (17) pomocou skrutiek (72) na 
riadidlách (5). Spojte káble dohromady.

KROK 7  (pozri obr. H): 
Uvoľnite vrúbkovanú časť okrúhleho gombíka (8) a zatiahnite 
gombík dozadu, zasuňte stĺpik sedadla (2) do krytu stĺpika sedadla
na hlavnom ráme (1). Potom vyberte a zarovnajte otvory na poža-
dovanú výšku. Uvoľnite gombík a vrúbkovanú časť znova utiahnite.

KROK 8 (pozri obr. I): 
Pripevnite sedadlo (11) k posuvnému stĺpiku sedadla (3), ako je 
znázornené na obrázku. Pred zasunutím posuvného stĺpika seda-
dla (3) do stĺpika sedadla (2) budete musieť uvoľniť vrúbkovanú 
časť regulačného gombíka (8) a zatiahnuť gombík dozadu. a po-
tom vybrať a zarovnať otvory na požadovanú vzdialenosť a utia-
hnuť gombík.

Pozor: neprekračujte značku „MAX”.

SK  NÁVOD NA POUŽITIE
DÔLEŽITÁ INFORMÁCIA! Ďakujeme Vám, že ste zakúpili náš produkt. Pred použitím zariadenia si prosím prečítajte 
pozorne tento návod a uchovávajte ho na vhodnom mieste.

2. MONTÁŽNY NÁVOD

1. DÔLEŽITÉ - BEZPEČNOSTNÉ INFORMÁCIE                 

1. Sledujte signály vášho tela. Nesprávne alebo nadmerné 
cvičenie môže ohroziť vaše zdravie. Ak sa objavia nie-
ktoré z takýchto príznakov, pred ďalším pokračovaním v 
cvičeniach sa poraďte s lekárom.

2. Deti a domáce zvieratá by nemali mať prístup k zariade-
niu. Zariadenie je určené iba pre dospelých.

3. Zariadenie používajte na pevnom a rovnom povrchu s 
ochrannou podložkou pod stacionárnym bicyklom kvôli 
zabezpečeniu podlahy a stability rotopéda. Z bezpeč-
nostných dôvodov by zariadenie malo mať okolo seba 
0,5 m voľného priestoru.

4. Pred použitím stroja skontrolujte dotiahnutie matíc a 
skrutiek. Niektoré časti, ako napríklad pedále atď., sa 
môžu ľahko uvoľniť. 

5. Vždy používajte zariadenie podľa pokynov. Ak počas 
montáže alebo kontroly zariadenia objavíte nejaké 
chybné diely, alebo ak počas používania budete počuť 
neobvyklý hluk, prestaňte cvičiť. Nepoužívajte zariade-
nie, kým nebude daná vada odstránená.

6. Počas používania zariadenia noste vhodný odev. Vyva-
rujte sa nosenia voľného oblečenia, ktoré by sa mohlo 
zachytiť v zariadení, alebo ktoré by mohlo obmedzovať 
alebo brániť v pohybe.

7. Zariadenie bolo testované a certifikované v súlade s 
EN957 v triede H.C.  Je vhodné iba na domá-
ce použitie. Maximálna hmotnosť používateľa je 
120 kg.

8. Zariadenie nie je vhodné na terapeutické použitie.

Upozornenie 
Teraz je zariadenie kompletne zmontované. Ak však zistíte, že 
nestojí rovno na podlahe, môžete ho upraviť pomocou regu-
lačných podložiek. Pred začatím tréningu sa uistite, že sú všetky 
skrutky a matice dobre utiahnuté.
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3. NÁVOD NA OBSLUHU KONZOLY

Displej:

Tlačidlá a ich funkcie

Napájanie zapnuté
• Umiestnite štyri AA batérie (alebo stlačte tlačidlo RESET na 2 s), 

monitor sa zapne spolu so zvukom BZUČIAKA.
• Následne prejdite do režimu užívateľských nastavení. 
• Bez akéhokoľvek vstupného signálu po dobu 4 minút prejde 

monitor do režimu spánku. Stlačením ľubovoľného tlačidla zno-
va aktivujete monitor.

Možnosť trénovať bez výberu programu a bez ďalších na-
stavení QUICK START (pri spustení obrazovky stlačte tlači-
dlo ŠTART)
1. Začnite tréning priamo a ČAS začne počítať. 
DISTANCE / CALORIES / RPM / SPEED / zobrazí zodpovedajúcu hod-
notu.
2. Stlačením tlačidla START / STOP prerušíte tréning, ikona STOP 
bliká, všetky hodnoty zostávajú.
3.V režime STOP stlačte tlačidlo RESET, monitor sa vráti na stranu 
nastavenia funkcií.

KONFIGURÁCIA UŽÍVATEĽSKÝCH ÚDAJOV
Pomocou voliča vyberte USER od U1 do U4, stlačte MODE, pre 
potvrdenie. Nastavte pohlavie / vek / výšku / váhu, prejdite na 
stranu tréningu. Ak ste tieto parametre zapísali skôr, nemusíte 
ich zakaždým upravovať (sú uložené v pamäti) - vyberte USER bez 
zmien.

VÝBER TRÉNINGOVÉHO REŽIMU
Použite volič pre výber režimu tréningu ako: 
Cieľový čas  Cieľová vzdialenosť   Cieľové kalórie  
Cieľová energie    

• Cieľový čas   
1. Použite volič pre nastavenie cieľového ČASU (prednastavená 
hodnota = 10:00), stlačením START / STOP zahájite cvičenie v reži-
me  cieľový čas.
2. ČAS sa začne odpočítavať od cieľovej hodnoty 
3. Stlačením tlačidla START / STOP prerušíte tréning, ikona STOP 
bliká, všetky hodnoty zostávajú.
4. V režime STOP stlačte tlačidlo RESET, monitor sa vráti na stranu 
nastavenia funkcií.

• Cieľová vzdialenosť
1. Použite volič pre nastavenie cieľovej VZDIALENOSTI (predna-
stavená hodnota = 5,0), stlačením START / STOP začnete cvičiť v 
režime vzdialenosti.
2. VZDIALENOSŤ sa začne odpočítavať od cieľovej hodnoty
3. Stlačením tlačidla START / STOP prerušíte tréning, ikona STOP 
bliká, všetky hodnoty zostávajú.
4. Stlačením tlačidla START / STOP prerušíte tréning, ikona STOP 
bliká, všetky hodnoty zostávajú.

• Cieľové kalórie
1. Použite volič pre nastavenie cieľových kalórií (prednastavená 
hodnota = 100), stlačením START / STOP začnete cvičiť v režime 
kalórií.
2. KALÓRIE sa začnú odpočítavať od cieľovej hodnoty, 
3. Stlačením tlačidla START / STOP prerušíte tréning, ikona STOP 
bliká, všetky hodnoty zostávajú.
4. V režime STOP stlačte tlačidlo RESET, monitor sa vráti na stranu 
nastavenia funkcií.
• Cieľová energia
Použite volič pre nastavenie cieľovej energie WATT (prednastavená 
hodnota = 100), stlačte START / STOP začnete cvičiť v režime ener-
gie
1. Akonáhle je skutočná WATT o 25% vyššia ako cieľová energie, 
 bliká, aby upozornila užívateľa, že cvičí príliš rýchlo; akonáhle 
je skutočná WATT o 25% nižšia ako cieľová energie,  bliká, aby 

Pozícia Popis

ČAS Zobrazuje čas tréningu užívateľa

RÝCHLOSŤ Zobrazuje rýchlosť tréningu užívateľa

VZDIALENOSŤ Zobrazuje vzdialenosť tréningu užívateľa

KALÓRIE Zobrazuje kalorický výdaj počas tréningu

RPM Otáčky za minútu

WAT Zobrazuje energiu generovanú počas tré-
ningu. 

Pozícia Popis

Volič hore Zvyšuje hodnotu funkcie alebo zvyšuje 
výber.

Volič nadol Znižuje hodnotu funkcie alebo výber.

Režim Potvrdzuje nastavenie alebo výber.

Resetuj Pridržte po dobu 2 s, monitor sa reštartuje.
Počas nastavenia alebo režimu zastavenia 
stlačte pre návrat do hlavnej ponuky.
Začnite alebo zakončite tréning.

Start/Stop Začnite alebo zakončite tréning.
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PROGRAM WATT
1. Použite volič pre výber: 
Začiatočník   Pokročilý   Športový, 
stlačte MODE pre potvrdenie.

upozornila užívateľa, že cvičí príliš pomaly.
2. Stlačením tlačidla START / STOP prerušíte tréning, ikona STOP 
bliká, všetky hodnoty zostávajú.
3. V režime STOP stlačte tlačidlo RESET, monitor sa vráti na stranu 
nastavenia funkcií.

6. V režime STOP stlačte tlačidlo RESET, monitor sa vráti na stranu 
nastavenia funkcií.

ZAČIATOČNÍK 

POKROČILÝ 

ŠPORTOVÝ
• Ak bicykel nebudete dlhší čas používať, vyberte batérie z kon-

zoly, aby sa nevybili.
• Bicykel by ste mali často čistiť čistou handričkou.
• Pravidelne kontrolujte, či sú časti zaskrutkované maticami 

a skrutkami bezpečne upevnené.
• Pohyblivé časti by ste mali pravidelne namazať.
• Zariadenie by sa malo skladovať v suchej a čistej miestnosti, 

mimo dosahu detí.

5. ÚDRŽBA ZARIADENIA: 

2. Pomocou voliča nastavte čas (prednastavená hodnota = 30:00), 
stlačením tlačidla START / STOP začnete cvičiť v režime programu 
Watt.
3. ČAS sa začne odpočítavať od cieľovej hodnoty, 
4. Snažte sa ísť na rovnakej úrovni ako tréner v hraniciach +/- 10% 
WATT trénera (pokiaľ to prekročíte, ujdete trénerovi alebo tréner 
ujde vám)
5. Stlačením tlačidla START / STOP prerušíte tréning, ikona STOP 
bliká, všetky hodnoty zostávajú.

4. PÁS NA MERANIE SRDCOVÉHO TEPU

• Senzor srdcového tepu by sa mal nosiť priamo na koži, tesne 
pod hrudnou kosťou. Mal by tesne priľnúť k telu, aby zostal na 
mieste počas činnosti.

• Navlhčite elektródy na zadnej strane senzoru srdcového tepu, 
aby ste zaistili správny kontakt medzi hrudníkom a vysie-
lačom.
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2. ASENNUSOHJEET

VAIHE 1 (katso kuva B): 
Kiinnitä takavakaajat (kohta 7) pääkehikkoon (1) käyttämällä 
suojamuttereita (28), aluslevyjä (16) ja pultteja (69) ja kiristä ne.

VAIHE 2 (katso kuva C): 
Kiinnitä etuvakaajat (6) pääkehikkoon (1) suojamuttereiden (28), 
aluslevyjen (16) ja pulttien (69) avulla ja kiristä ne.

VAIHE 3 (katso kuva D): 
Polkimet (58, 66) on merkitty kirjaimilla „L” ja „R” – vasemmalle ja 
oikealle. Liitä ne vastaaviin kampiakseleihin (57,65) jakoavaimel-
la ja kiristä. Oikeanpuoleinen kampi on pyörän oikealla puolella 
pyörän päällä istuvan kuljettajan näkökulmasta katsottuna.
HUOMIO: Huomaa, että oikeaa poljinta on käännettävä myötäpäi-
vään ja vasenta poljinta vastapäivään.

VAIHE 4 (katso kuva E): 
Löysää säätönuppia (8) ja vedä molemmat nupit taaksepäin ja 
aseta sitten ohjaustanko (4) pääkehyksessä (1) olevaan koteloon. 
Kohdista sopivat reiät halutulla korkeudella „pysäytys”-merkkiin ja 
kiristä sitten säätönuppi (8).

VAIHE 5 (katso kuva F):
Kiinnitä ohjauspyörä (5) ohjaustolppaan (4) aluslevyillä (16) ja 
pultilla (15) ja kiristä.

VAIHE 6 (katso kuva G): 
Kiinnitä koristeellinen suojus ohjauspyörään (18) ruuveilla (20) ja 
kiristä. Kiinnitä konsoli (17) ruuveilla (72) ohjauspyörään (5). Kytke 
johdot yhteen.

VAIHE 7 (katso kuva H): 
Löysää pyöreän nupin (8) nystyröityä osaa ja vedä nuppi taak-
sepäin, liu’uta istuintolppa (2) pääkehyksessä (1) olevaan istuin-
tolpan koteloon.  Valitse sitten reiät ja kohdista ne halutun kor-
keuden mukaisiksi. Vapauta nuppi ja kiristä nuppiosa uudelleen.

VAIHE 8 (katso kuva I): 
Kiinnitä istuin (11) sen liukutolppaan (3) kuvassa esitetyn muka-
isesti. Säätönupin (8) nuppiosaa on löysättävä ja nuppia vedettävä 
taaksepäin ennen kuin liu’utat istuintolpan (3) istuintolppaan (2). 
Valitse ja kohdista reiät seuraavaksi halutulle etäisyydelle ja kiristä 
nuppi.

Huomio: älä ylitä „MAX”-merkkiä.

Varoitus: 
Laite on nyt täysin koottu. Jos huomaat kuitenkin, että se ei se-
iso vakaasti lattialla, voit säätää sitä välilevyillä. Varmista ennen 
harjoittelun aloittamista, että kaikki mutterit ja pultit on kiristetty.

FI  KÄYTTÖOHJEET
TÄRKEÄ TIETO! Kiitämme tuotteidemme ostosta. Lue huolellisesti
tämä käyttöohje ennen käyttöä ja säilytä se sopivassa paikassa. 

1.   TÄRKEITÄ   TURVATIETOJA

1. Varo merkkejä, joita kehosi antaa sinulle. Väärä tai liiallinen 
liikunta voi vahingoittaa terveyttäsi. Jos jotain näistä tiloista 
esiintyy, ota yhteys lääkäriin ennen harjoitteluohjelman jat-
kamista.

2. Pidä lapset ja lemmikkieläimet poissa laitteesta. Laite on tar-
koitettu vain aikuisten käyttöön.

3. Käytä varusteita tukevalla, tasaisella pinnalla ja suojamatolla 
paikallaan olevan kuntopyörän alla suojaamaan lattiaasi ja 
laitteesi vakautta. Turvallisuussyistä laitteiden ympärillä tu-
lisi olla vähintään 0,5 metriä vapaata tilaa.

4. Tarkista, että mutterit ja pultit ovat kiristetyt ennen käyttöä. 
Jotkut osat, kuten polkimet jne. voivat helposti löystyä. 

5. Käytä laitteita aina ohjeiden mukaan. Jos löydät viallisia 
esineitä laitteen kokoamisen tai tarkastuksen aikana tai jos 
kuulet laitteesta epätavallista melua käytön aikana, lopeta 
harjoittelu. Älä käytä laitteita, ennen kuin ongelma on rat-
kaistu.

6. Käytä sopivia vaatteita käyttäessäsi laitetta. Vältä löysien va-
atteiden käyttöä, jotka voivat tarttua laitteeseen ja rajoittaa 
tai estää liikkumista.

7. Laitteet on testattu ja sertifioitu standardin EN957 muka-
isesti luokassa HC.  Soveltuu vain kotikäyttöön. 
Käyttäjän enimmäispaino on 120 kg.

8. Laite ei sovellu terapeuttiseen käyttöön.
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3. LAITTEEN KÄYTTÖOHJEET

Näyttö:

Painikkeet ja niiden toiminnot

Virta päälle
• Asenna neljä AA-paristoa (tai paina RESET-näppäintä 2 sekun-

nin ajan), näyttö käynnistyy äänimerkillä.
• . Siirry sitten käyttäjän asetustilaan.
• Ilman tulosignaalia näyttö siirtyy lepotilaan 4 minuutin kulut-

tua. Aktivoi näyttö uudelleen painamalla mitä tahansa näp-
päintä.

Harjoittelun mahdollisuus valitsematta ohjelmaa ja ilman 
muita QUICK START -asetuksia (paina näytön käynnistämi-
sen jälkeen START-painiketta)
1. Aloita harjoittelu suoraan, TIME alkaa laskea. 
DISTANCE / CALORIES / RPM / SPEED / näyttää vastaavan arvon.
2. Paina START/STOP-painiketta lopettaaksesi harjoittelun, STOP-
-kuvake vilkkuu, kaikki arvot pysyvät.
3. Paina STOP-tilassa RESET-painiketta, näyttö palaa toimintojen 
asetussivulle.

KÄYTTÄJÄTIETOJEN ASETUS
Valitse valitsimella USER jokin vaihtoehdoista U1–U4, vahvista 
painamalla MODE. Aseta sukupuoli / ikä / pituus / paino, siirry 

harjoitussivulle. Jos olet syöttänyt nämä parametrit aiemmin, si-
nun ei tarvitse muokata niitä joka kerta (ne tallennetaan muistiin) 
– valitse USER muokkaamatta.

HARJOITUSTILAN VALINTA
Valitse valitsimella harjoitustila seuraavasti: 
Kohdeaika  Kohde-etäisyys  Kohdekalorit  
Kohde-energia     
• Aikatavoites  
1. Käytä valitsinta asettaaksesi ETÄISYYS-tavoitteen (esiasetet-
tu arvo = 10:00), paina START / STOP harjoitellaksesi kohteessa 
etäisyystila
2. ETÄISYYS alkaa laskea tavoitearvosta
3. Paina START/STOP-painiketta lopettaaksesi harjoittelun, STOP-
-kuvake vilkkuu, kaikki arvot pysyvät.
4. Paina STOP-tilassa RESET-painiketta, näyttö palaa toimintojen 
asetussivulle.

• Aikatavoite
1. Käytä valitsinta asettaaksesi ETÄISYYS-tavoitteen (esiasetettu 
arvo = 10:00), paina START / STOP harjoitellaksesi kohteessa 
etäisyystila
2. ETÄISYYS alkaa laskea tavoitearvosta
3. Paina START/STOP-painiketta lopettaaksesi harjoittelun, STOP-
-kuvake vilkkuu, kaikki arvot pysyvät.
4. Paina STOP-tilassa RESET-painiketta, näyttö palaa toimintojen 
asetussivulle.

• Kohdekalorit
1. Määritä kohdekalorit valitsimella (esiasetettu arvo = 100), pa-
ina kohdevalikossa harjoittelun START/STOP 
Kaloritila.
2. KALORIT alkavat laskea tavoitearvosta 
3. Paina START/STOP-painiketta lopettaaksesi harjoittelun, STOP-
-kuvake vilkkuu, kaikki arvot pysyvät.
4. Paina STOP-tilassa RESET-painiketta, näyttö palaa toimintojen 
asetussivulle.
• Kohde-energia
Aseta valitsimella WATTI-tavoiteteho (esiasetettu arvo = 100), 
Paina START / STOP-painiketta harjoitellaksesi kohdetehotilassa.
1. Kun todellinen WATTI on 25 % korkeampi kuin tavoiteteho, 
 se vilkkuu käyttäjän muistuttamiseksi liian nopeasti; Kun to-
dellinen WATTI on 25 % pienempi kuin tavoiteteho,  se vilkkuu 
käyttäjän muistuttamiseksi liian hitaasti.
2. Paina START/STOP-painiketta lopettaaksesi harjoittelun, STOP-
-kuvake vilkkuu, kaikki arvot pysyvät.
3. Paina STOP-tilassa RESET-painiketta, näyttö palaa toimintojen 
asetussivulle.

Sijainti Kuvaus

AIKA Tarkastele käyttäjien koulutusaikaa.

NOPEUS Tarkastele käyttäjän harjoittelunopeutta

ETÄISYYS Tarkastele käyttäjien koulutusaikaa.

KALORIT Tarkastele kalorien kulutusta harjoittelun 
aikana.

Kierrosluku Kierrosluku

WATTI Tarkastele kalorien kulutusta harjoittelun 
aikana.

Sijainti Kuvaus

Nuppi ylös Lisää funktion arvoa tai lisää valintaa.

Nuppi alas Pienennä toiminnon arvoa tai valintaa.

Tila Vahvista asetus tai valinta.

Nollaa Pidä pohjassa 2 sekuntia, näyttö käynnistyy 
uudelleen. Palaa päävalikkoon painamalla 
sitä tai pysäytystilassa.

Start/Stop Aloita tai lopeta harjoittelu.
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WATTIOHJELMA
1.Käytä nuppia valitaksesi jonkin seuraavista: : 
Aloittelija   Edistynyt   Urheilu, 
vahvista painamalla MODE.ić.

2. Aseta kellonaika valitsimella (esiasetus = 30:00), paina START/
STOP-painiketta harjoitellaksesi wattiohjelmatilassa.
3. AIKA alkaa laskea tavoitearvosta,
4. Yritä ajaa linja-autolla linjassa +/- 10 % valmentajan WATTI-
-arvosta (jos ylität tämän, jätät valmentajan taaksesi tai valmen-
taja jättää sinut taakseen)
5. Paina START/STOP-painiketta lopettaaksesi harjoittelun, STOP-
-kuvake vilkkuu, kaikki arvot pysyvät.
6. Paina STOP-tilassa RESET-painiketta, näyttö palaa toimintojen 
asetussivulle.

ALOITTELIJA 

EDISTYNYT 

URHEILU

• Jos kuntopyörää ei käytetä pitkään aikaan, poista akku konso-
lista välttääksesi sen käyttöä.

• Pyörä on usein puhdistettava puhtaalla liinalla.
• Tarkista säännöllisesti, että pultit ja mutterit ovat kunnolla 

kiinni.
• Voitele liikkuvat osat säännöllisesti.
• Laitteet tulee varastoida kuivaan ja puhtaaseen huoneeseen, 

joka on suojattuna lapsilta.

5. LAITTEIDEN HUOLTO: 

4. SYKEMITTARIVYÖ

• Sykemittaria on pidettävä suoraan iholla, hieman rintalastan 
alapuolella. Sen on istuttava riittävän tiukasti, jotta se pysyy 
paikallaan toiminnan aikana.

• Kostuta sykemittarin takana olevat elektrodit, jotta rintakehä-
si ja lähettimen välinen kosketus on asianmukainen.
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2. UPUTE ZA MONTAŽU

KORAK 1 (vidi sliku B): 
Pričvrstite stražnji stabilizator (7) na glavni Okvir (1) pomoću za-
tvorene matica (28), Podloške (16) i vijka (69) i zategnuti.

KORAK 2 (vidi sliku C): 
Pričvrstite prednji stabilizator (6) na glavni okvir (1) pomoću za-
tvorene matica (28), podloške (16) i vijka (69) i zategnite.

KORAK 3 (vidi sliku D): 
Papučice pedale (58, 66) označene su slovima „L” i „R” - lijevo i 
desno. Povežite ih s odgovarajućim polugama (57, 65) s ključem 
i zategnite. Desna poluga nalazi se na desnoj strani bicikla kada se 
gleda iz perspektive korisnika koji sjedi na njemu.

NAPOMENA: Okrenite desnu papučicu u smjeru kazaljke na satu, a 
lijevu papučicu u smjeru suprotnom od kazaljke na satu.

KORAK 4 (vidi sliku E): 
Otpustite podesivu ručku (8) i povucite  natrag obje ručke, a zatim 
postavite stup upravljača (4) u kućište na glavnom okviru (1).
Poravnajte odgovarajuće rupe na željenoj visini s oznakom „stop”, a 
zatim zategnite podesivu ručku (8).

KORAK 5 (vidi sliku F): 
Pričvrstite upravljač (5) na stup upravljača (4) pomoći podloški 
(16) i vijaka (15) i zategnite.

KORAK 6 (vidi sliku g): 
Pričvrstite ukrasni poklopac na upravljač (18) vijcima (20) i zate-
gnite. Učvrstite konzolu (17) vijcima (72) na upravljaču (5). Poveži-
te žice međusobno.

KORAK 7 (vidi sliku H):
Otpustite nazubljeni dio okrugle ručke (8) i povucite ručicu natrag, 
umetnite stup sjedala (2) u kućište stupa sjedala na glavnom okviru 
(1). Zatim odaberite i poravnajte rupe za željenu visinu. Otpustite 
ručku i ponovno zategnite nazubljeni dio.

KORAK 8 (vidi sliku I):
Pričvrstite sjedalo (11) na stup pokretnog sjedala(3) kako je pri-
kazano na ilustraciji. Morat ćete otpustiti nazubljeni dio ručke za 
podešavanje (8) i povući ručku unatrag prije nego što umetnete 
klizni stup sjedala (3) u stup (2), a zatim odaberite i poravnajte 
rupe za željenu udaljenost i zategnite ručku

Napomena: ne prelazite oznaku „MAX”.

Upozorenj:
Uređaj je sada u potpunosti sastavljen. Međutim, ako utvrdite da 
nije niveliran, možete ga prilagoditi pomoću podložnih pločica. 
Prije početka treninga provjerite jesu li sve matice i vijci pritegnuti.

HR  UPUTE ZA UPORABU
VAŽNA INFORMACIJA! Hvala što ste kupili naš proizvod. Molimo pročitajte pažljivo ove
upute prije upotrebe i spremite ih na prikladno mjesto za buduć.

1.    VAŽNE  SIGURNOSNE INFORMACIJE                    

1. Pazite na signale koje vam daje vaše tijelo. Nepravilno ili 
prekomjerno vježbanje može naštetiti vašem zdravlju. 
Ako se pojavi bilo koji od ovih uvjeta, prije nastavka s pro-
gramom vježbanja posavjetujte se s liječnikom.

2. Držite djecu i kućne ljubimce podalje od opreme. Oprema je 
namijenjena samo odraslim osobama.

3. Za zaštitu poda i stabilnosti opreme koristite opremu na 
čvrstoj, ravnoj površini sa zaštitnom prostirkom ispod sta-
cionarnog bicikla. Iz sigurnosnih razloga oprema treba imati 
najmanje 0,5 metara slobodnog prostora oko sebe.

4. Prije upotrebe stroja, provjerite jesu li matice i vijci čvrsto 
stegnuti. Neki dijelovi kao što su papučice mogu se lako 
olabaviti.

5. Uvijek koristite opremu prema uputama. Ako tijekom sa-
stavljanja ili pregledavanja opreme pronađete neispravne 
dijelove ili tijekom uporabe čujete neobičan šum uređaja, 
prestanite s vježbanjem. Ne koristite opremu dok se problem 
ne riješi.

6. Nosite odgovarajuću odjeću dok koristite opremu. Izbjega-
vajte nošenje labave odjeće koja bi mogla biti uvučena u 
uređaj ili koja može ograničiti ili spriječiti kretanje.

7. Oprema je testirana i certificirana u skladu s EN957 u kate-
goriji H.C.  i prikladna je samo za upotrebu u 
kući.                       

       Maksimalna težina korisnika 120 kg.
8. Oprema nije prikladna za uporabu u terapijske svrhe.
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3. UPUTSTVO ZA UPOTREBU KONZOLE

Zaslon:

Gumbi i njihove funkcije

Napajanje uključeno
• Umetnite četiri AA baterije (ili pritisnite tipku RESET na 2 sekun-

de), monitor će se uključiti s BEEP. Zujalicom
• Zatim idite na način postavke korisnika.
• Bez ikakvog ulaznog signala tijekom 4 minute, monitor će prijeći 

u stanje mirovanja. Pritisnite bilo koju tipku da biste ponovno 
aktivirali monitor.

Mogućnost treninga bez odabira programa i bez dodatnih 
postavki QUICK START (nakon pokretanja zaslona pritisni-
te tipku START)
1.Započnite s treningom izravno, VRIJEME se počinje računati. 
DISTANCE / CALORIES / RPM / SPEED / prikazat će odgovarajuću 
vrijednost.
2. Pritisnite gumb STRAT / STOP za zaustavljanje treninga, ikona 
STOP trepti, sve će vrijednosti ostati.
3. U načinu STOP, pritisnite tipku RESET, monitor se vraća na strani-
cu s postavkama funkcije.

POSTAVKA PODATAKA KORISNIKA
Koristite birač za odabir USER od U1 do U4, pritisnite MODE za 
potvrdu. Postavite spol / dob / visinu / težinu, idite na stranicu 
treninga. Ako ste prethodno unijeli ove parametre, ne morate 
svaki put uređivati (spremaju se u memoriju) - odaberite USER bez 
uređivanja.

IZBOR TRENINGA
Kotačićem odaberite način vježbanja kao: 
Ciljano vrijeme  Ciljana udaljenost   Ciljane kalorije  
 Ciljana energija     
• Ciljano vrijeme  
1. Pomoću okretnog gumba postavite cilj VRIJEME (postavljena 
vrijednost = 10:00), pritisnite STRAT / STOP za vježbanje u načinu 
ciljano vrijeme.
2. VRIJEME se počinje odbrojavanje ciljanog vremena
3. Pritisnite na START / STOP, da biste zaustavili trening, ikona STOP 
trepti, sve vrijednosti ostaju.
4. U načinu STOP pritisnite na gumb RESET, monitor se vraća na 
postavke funkcije

• Ciljana udaljenost
1. Pomoću kotačića postavite ciljnu DALJINU (unaprijed postavlje-
no = 5,0), pritisnite STRAT / STOP za vježbu na
način ciljana udaljenost
2. UDALJENOST počinje odbrojavati od ciljne vrijednosti.
3. Pritisnite na gumb STRAT / STOP, za prekid treninga, ikona STOP 
trepti, sve vrijednosti ostaju.
4. U načinu STOP, pritisnite gumb RESET, monitor se vraća na stra-
nicu s postavkama funkcije

Ciljane kalorije
1. Pomoću kotačića za podešavanje postavite ciljane kalorije (una-
prijed zadana vrijednost = 100), pritisnite trening STRAT / STOP u 
izborniku ciljane kalorije
2. KALORIJE počinju odbrojavati od ciljane vrijednosti,
3. Pritisnite na gumb STRAT / STOP, za prekid treninga, ikona STOP 
trepti, sve vrijednosti ostaju,
4. U načinu STOP pritisnite na gumb RESET, monitor se vraća na 
stranicu postavke funkcije.

• Ciljana energija
Koristite kotačić za podešavanje ciljne snage WATT (unaprijed 
zadana vrijednost = 100), pritisnite START / STOP za vježbanje u 
stanju ciljana snaga
1. Kada je stvarni WATT 25% veći od ciljane snage,  trepti kako 
bi korisnika podsjetio da ide prebrzo; Kad je stvarni WATT 25% niži 
od ciljane snage,  trepti kako bi podsjetio korisnika da ide sporo

Pozicija Opis

VRIJEME Pokazuje vrijeme trajanja treninga korisnika

BRZINA Prikazuje brzinu treninga korisnika

UDALJENOST Prikazuje udaljenost treninga korisnika

KALORIJE Pokazuje utrošene kalorije tijekom treninga

n [o/min] Okretaja u minuti

WAT Prikazuje utrošenu energiju tijekom trenin-
ga

Pozicija Opis

Ručka prema 
gore

Povećaj vrijednost funkcije ili povećaj izbor

Ručka prema 
dole

Smanji vrijednost funkcije ili povećaj izbor

Način Potvrdi postavke ili izbor .

Resetiraj Drži kroz 2 sekunde, monitor će se ponovno 
pokrenuti. Tijekom podešavanja ili u zau-
stavnom načinu pritisnite ga za povratak 
u glavni izbornik

Start/Stop Započni ili zaustavi trening
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Program Watt
1. Kotačićem odaberite:
Početnik  Napredno  Sport,
pritisnite MODE za potvrdu.

2. Pritisnite na gumb START / STOP, za prekid treninga, ikona STOP 
trepti, sve vrijednosti ostaju,
3. U načinu STOP pritisnite na gumb RESET, monitor se vraća na 
stranicu postavke funkcije.

2. Pomoću kotačića postavite vrijeme (unaprijed postavljeno = 
30:00), pritisnite tipku START / STOP za vježbanje u načinu rada 
Watt.
3. VRIJEME počinje odbrojavati od ciljne vrijednosti,
4. Pokušajte voziti u skladu s trenerom u granicama od +/- 10% 
od WATT-a trenera (ako to premašite, napustit ćete trenera ili će 
trener napustiti vas)

POČETNIK

NAPREDNO

SPORT • Ako se bicikl neće koristiti dulje vrijeme, izvadite bateriju iz 
konzole da je ne biste istrošili

• Čisto bicikl čistite suhom krpom.
• Redovito provjeravajte da su dijelovi s maticama i vijcima 

čvrsto pričvršćeni.
• Redovito podmazujte pokretne dijelove.
• Oprema treba biti čuvana u suhom i čistom prostoru, zaštićen 

od djece.

5. ODRŽAVANJE OPREME:  

5. Pritisnite gumb START / STOP za pauziranje treninga, ikona STOP 
treperi, sve će vrijednosti ostati.
6. U načinu STOP, pritisnite gumb RESET, monitor se vraća na stra-
nicu s postavkama funkcije.

4. PRSNI MJERAČ OTKUCAJA SRCE

• Prsni mjerač otkucaja srca treba nositi izravno na koži, tik ispod 
grudne kosti. Treba se čvrsto prilijepiti uz tijelo tako da ostane 
na mjestu tijekom aktivnost.

• Navlažite elektrode na stražnjoj strani uređaja za mjerenje 
otkucaja srca kako biste osigurali dobar kontakt između prsa 
i odašiljača.
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1 ŽINGSNIS (pav. B): 
Pritvirtinkite galinį stabilizatorių (7) prie pagrindinio rėmo (1)  
dengiančiomis veržlėmis (28), poveržlėmis (16) ir varžtais (69) ir 
priveržkite.

2 ŽINGSNIS (pav. C): 
Pritvirtinkite priekinį stabilizatorių () prie pagrindinio rėmo (1)  
dengiančiomis veržlėmis (28), poveržlėmis (16) ir varžtais (69) ir 
priveržkite.

3 ŽINGSNIS (pav. D): 
Pedalai (58, 66) pažymėti raidėmis „L” ir „R” - kairė ir dešinė. 
Veržliarakčiu pritvirtinkite juos prie atitinkamų alkūninių svirčių 

(57.65) ir priveržkite. Dešinė alkūninė svirtis yra dešinėje dviračio 
pusėje, žiūrint iš sėdinčios ant jos asmens padėties.
DĖMESIO: Dešinįjį pedalą reikia įsukti pagal laikrodžio rodyklės 
kryptį, o kairįjį pedalą - priešinga kryptimi.

4ŽINGSNIS (pav. E): 
Atlaisvinkite reguliavimo rankenėlę (8) ir patraukite abi rankenėles 
atgal, tada įdėkite vairo strypą (4) į pagrindinio rėmo korpusą (1).
Atitinkamas skyles norimame aukštyje sulygiuokite su ženklu 
„stop“, tada priveržkite reguliavimo rankenėlę (8).

5 ŽINGSNIS (pav. F): 
Pritvirtinkite vairą (5) prie vairo stulpelio (4) su poveržlėmis (16) ir 
varžtu (15) ir priveržkite.

6 ŽINGSNIS (pav. G): 
Pritvirtinkite dekoratyvinį dangtelį prie vairo (18) varžtais (20) ir 
priveržkite. Pritvirtinkite konsolę (17) varžtais (72) ant vairo (5). 
Sujunkite laidus.

7 ŽINGSNIS (pav. H): 
Atlaisvinkite rantytą apvalios rankenėlės dalį (8) ir patraukite ran-
kenėlę atgal, įstatykite sėdynės stulpelį (2) į pagrindinio rėmo sė-
dynės korpusą (1). Tada pasirinkite ir sulygiuokite norimo aukščio 
skylutes. Atleiskite rankenėlę ir vėl priveržkite rantytą dalį.

8 ŽINGSNIS (pav. I): 
Pritvirtinkite sėdynę (11) prie stumdomo sėdynės stulpo (3), kaip 
parodyta peišinyje. Prieš įstumdami stumdomą sėdynės stulpą (3) 
į sėdynės stulpelį (2), atlaisvinkite sureguliuotą rantytą reguliavi-
mo rankenėlės dalį (8) ir traukite rankenėlę atgal, tada pasirinkite 
ir sulygiuokite skyles norimam atstumui ir priveržkite rankenėlę.

Dėmesio: neviršykite „MAX“ žymos.

LT  NAUDOJIMO INSTRUKCIJA 
SVARBI INFORMACIJA! Dėkojame, kad įsigijote mūsų produktą. 
Prašome atidžiai perskaityti šią instrukciją prieš naudojimą ir laikyti ją tinkamoje vietoje. 

2. MONTAVIMO INSTRUKCIJA

1. SVARBIOS 
     SAUGUMO INFORMACIJOS                     

1. Stebėkite Jūsų kūno signalus. Neteisinga ar per intensyvi 
mankšta gali pakenkti sveikatai. Jei atsiranda kuri nors iš 
šių būklių, prieš tęsdami mankštos programą, pasitarkite su 
gydytoju.

2. Saugokite vaikus ir naminius gyvūnus atokiau nuo įrangos. 
Įranga skirta naudoti tik suaugusiesiems.

3. Įrenginį naudokite ant kieto lygaus paviršiaus su apsauginiu 
kilimėliu po dviračiu, kad apsaugotumėte grindis ir užtikrin-
tumėte įrenginio stabilumą. Saugumo sumetimais aplink 
įrenginį turėtų būti bent 0,5 metro laisvos vietos.

4. Prieš naudojimą patikrinkite, ar veržlės ir varžtai yra priveržti. 
Prieinamas dalis, tokias kaip pedalai ir pan., gali lengvai atla-
isvinti. 

5. Visada naudokite įrangą taip, kaip nurodyta. Jei surinkdami 
ar apžiūrėdami įrangą aptikote kokių nors sugadintų ele-
mentų arba jei naudojimo metu girdite neįprastą triukšmą, 
nustokite nadoti dviratį. Nenaudokite įrangos, kol problema 
neišspręsta.

6. Naudodamiesi įranga, dėvėkite tinkamus drabužius. Venkite 
laisvų drabužių, kurie gali būti įtraukti į įrenginį arba kurie 
gali apriboti ar užkirsti kelią judėjimui.

7. Įranga buvo išbandyta ir sertifikuota H.C. klasėje pagal 
EN957. Tinka naudoti tik namuose. Didžiausias 
naudotojo svoris: 120 kg

8. 8. Įranga netinkama terapiniam naudojimui.

Įspėjimas:
Dabar prietaisas yra visiškai surinktas. Tačiau jei pastebėsite, kad 
nėra lygu, galite ją sureguliuoti naudodamiesi tarpikliais. Pieš 
pradėdami treniruotę, įsitikinkite, kad visi varžtai ir veržlės yra 
prisukti.
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3. KONSOLĖS NAUDOJIMO INSTRUKCIJA

Ekranas:

Mygtukai ir jų funkcijos:

Įjungtas maitinimas
• Įdėkite keturias AA baterijas (arba 2 sekundes paspauskite myg-

tuką RESET), monitorius įsijungs kartu su SKAMBUČIO garsu.
• Tada eikite į vartotojo nustatymų režimą.
• Neturėdamas per 4 minutes jokio įvesties signalo, monitorius 

pereis į miego režimą. Norėdami iš naujo suaktyvinti monitorių, 
paspauskite bet kurį mygtuką.

Galimybė treniruotis nepasirenkant programos ir be 
papildomų QUICK START nustatymų (paleidus ekraną, 
paspauskite START mygtuką)
1. Pradėkite treniruotis tiesiogiai, LAIKAS pradedamas skaičiuoti. 
DISTANCE / CALORIES / RPM / SPEED / rodys reikiamą vertę.
2. Norėdami sustabdyti treniruotę, paspauskite START/STOP myg-
tuką, mirksės STOP piktograma, visos vertės išliks.
3. STOP režime paspauskite RESET mygtuką, monitorius grįš į funk-
cijų nustatymo puslapį.

VARTOTOJO DUOMENŲ NUSTATYMAS
Norėdami pasirinkti USER nuo U1 iki U4, naudokite ratuką ir 
paspauskite MODE, kad patvirtintumėte. Nustatykite lytį / amžių / 
ūgį / svorį, eikite į treniruotės puslapį. Jei šiuos parametrus įvedėte 
anksčiau, nereikia kiekvieną kartą redaguoti (jie išsaugomi atmin-
tyje) - pasirinkite USER be redagavimo.

TRENIRUOTĖS REŽIMO PASIRINKIMAS
Naudokite ratuką, norėdami pasirinkti treniruotės režimą: 
Tikslinis laikas  Tikslinis nuotolis  Tikslinės 
kalorijos Tikslinė energija     
• Tikslinis laikas  
1. Norėdami nustatyti tikslinį LAIKĄ (nustatykite vertę = 10:00), 
naudokite STRAT / STOP, treniruotis tikslinio laiko režimu.
2. LAIKAS skaičiuojamas nuo tikslinės vertės
3. Norėdami sustabdyti treniruotę, paspauskite START/STOP myg-
tuką, mirksės STOP piktograma, visos vertės išliks.
4. STOP režime paspauskite RESET mygtuką, monitorius grįš 
į funkcijų nustatymo puslapį.

• Tikslinis nuotolis
1. Norėdami nustatyti tikslinį ATSTUMĄ (nustatykite vertę = 5,0), 
naudokite STRAT / STOP, treniruotis tikslinio atstumo režimu. 
atstumo režimas
2. ATSTUMAS skaičiuojamas nuo tikslinės vertės
3. Norėdami sustabdyti treniruotę, paspauskite STRAT/STOP myg-
tuką, mirksės STOP piktograma, visos vertės išliks.
4. STOP režime paspauskite RESET mygtuką, monitorius grįš 
į funkcijų nustatymo

• Tikslinės kalorijos
1. Norėdami nustatyti tikslines kalorijas (nustatykite vertę = 100), 
paspauskite START/STOP mygtuką tiksliniame meniu 
Kalorijų režimas.
2. KALORIJOS skaičiuojamas nuo tikslinės vertės, 
3. Norėdami sustabdyti treniruotę, paspauskite STRAT/STOP myg-
tuką, mirksės STOP piktograma, visos vertės išliks.
4. STOP režime paspauskite RESET mygtuką, monitorius grįš 
į  funkcijų nustatymo puslapį.

• Tikslinė energija
Norėdami nustatyti tikslinę WATT galią (nustatykite vertę = 
100),paspauskite START/STOP mygtuką, kad treniruotis tikslinės 
galios režime.
1. Kai tikrasis WATT yra 25% didesnis už tikslinę galią,  mirk-
si, kad primintų vartotojui per greitai; Kai tikrasis WATT yra 25% 
mažesnis už tikslinę galią,  mirksi, kad primintų vartotojui per 
lėtai

Padėtis Aprašymas

LAIKAS Rodyti vartotojo treniruotės laiką.

GREITIS Rodyti vartotojo treniruotės greitį.

ATSTUMAS Rodyti vartotojo treniruotės nuotolį.

KALORIJOS Rodyti vartotojo treniruotės metu sunaudo-
tas kalorijas.

RPM Apsisukimai per minutę

WAT Rodyti vartotojo treniruotės metu sunaudo-
tą energiją

Padėtis Aprašymas

Rankenėlė 
į viršų

Padidinkite funkcijos vertę arba pasirinkimą.

Rankenėlė
į apačią

Sumažinkite funkcijos vertę arba pasirinki-
mą.

Režimas Patvirtinkite nustatymą ar pasirinkimą.

Perkrovimas Palaikykite 2 sekundes, monitorius bus pa-
leistas iš naujo. Nustatydami arba sustab-
dymo režimu paspauskite, kad grįžtumėte 
į pagrindinį meniu.

Start/Stop Pradėkite arba sustabdykite treniruote
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WATT PROGRAMA
1. Naudodami ratuką pasirinkite: 
Pradedantysis  Pažengęs  Sportinis, 
paspauskite MODE, kad patvirtintumėte.

2. Norėdami sustabdyti treniruotę, paspauskite START/STOP myg-
tuką, mirksės STOP piktograma, visos vertės išliks.
3. STOP režime paspauskite RESET mygtuką, monitorius grįš į funk-
cijų nustatymo puslapį.

2. Norėdami nustatyti tikslinį laiką (nustatykite vertę = 
30:00),paspauskite START/STOP mygtuką, kad treniruotis Watt 
programos režime.
3. LAIKAS skaičiuojamas nuo tikslinės vertės,
4. Pabandykite važiuoti lygiai su treneriu, neviršijant +/- 10% 
trenerio WATT (jei viršysite tai, paliksite trenerį arba treneris jus 
paliks)
5. Norėdami sustabdyti treniruotę, paspauskite START/STOP myg-
tuką, mirksės STOP piktograma, visos vertės išliks.
6. STOP režime paspauskite RESET mygtuką, monitorius grįš į funk-
cijų nustatymo puslapį.

PRADEDANTYSIS

PAŽENGĘS

SPORTINIS
• Jei dviratis nebus naudojamas ilgą laiką, išimkite iš skydo ba-

teriją, kad jos neišeikvoti.
• Dažnai turėtumėte valyti dviratį švaria šluoste.
• Reguliariai tikrinkite, ar varžtais ir veržlėmis prisuktos dalys 

tvirtai pritvirtintos.
• Reguliariai sutepkite judančias dalis.
• Įrangą reikia laikyti sausoje ir švarioje, nuo vaikų apsaugotoje 

patalpoje.

5. ĮRANGOS PRIEŽIŪRA: 

4. PULSO MATAVIMO DIRŽAS

• Širdies ritmo matuoklį reikia dėvėti tiesiai ant odos, tiesiai po 
krūtinkauliu. Jis turėtų pakankamai tvirtai prilipti prie kūno, 
kad aktyvumo metu liktų vietoje.

• Sudrėkinkite elektrodus širdies ritmo matuoklio gale, kad užti-
krintumėte tinkamą kontaktą tarp krūtinės ir siųstuvo
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1. SOLIS  (sk. att. B): 
Piestipriniet aizmugurējo stabilizatoru (7) pie galvenā rāmja (1) ar 
kupolveida uzgriežņiem (28), paplāksnēm (16) un skrūvēm (69) 
un pievelciet tos.

2. SOLIS  (sk. att. C): 
Piestipriniet priekšējo stabilizatoru (6) pie galvenā rāmja (1) ar 
kupolveida uzgriežņiem (28), paplāksnēm (16) un skrūvēm (69) 
un pievelciet tos.

3. SOLIS  (sk. att. D): 
Pedāli (58, 66) ir apzīmēti ar burtiem “L” un “R” — kreisais un la-
bais. Savienojiet tos ar atbilstošiem kloķa pleciem (57, 65), izman-

tojot atslēgu, un pievelciet tos. Labais kloķa plecs ir riteņa labajā 
pusē, skatot no lietotāja, kas sēž uz riteņa, pozīcijas.
PIEZĪME. Labais pedālis ir jāieskrūvē pulksteņrādītāja virzienā, un 
kreisais — pretēji pulksteņrādītāja virzienam.

4. SOLIS  (sk. att. E): 
Atlaidiet vaļīgāk regulēšanas skrūvi (8) un atvelciet abas skrūves 
uz aizmuguri, pēc tam ievietojiet stūres stabiņu (4) korpusā uz 
galvenā rāmja (1). Izlīdziniet atbilstošus caurumus vēlamā aug-
stumā līdz atzīmei “stop” un pievelciet regulēšanas skrūvi (8).

5. SOLIS  (sk. att. F): 
Piestipriniet stūri (5) pie stūra stabiņa (4) ar paplāksnēm (16) un 
skrūvēm (15) un pievelciet tās.

6. SOLIS  (sk. att. G): 
Piestipriniet dekoratīvo uzliktni pie stūres (18) ar skrūvēm (20) un 
pieskrūvējiet to. Piestipriniet konsoli (17) pie stūres (5) ar skrūvēm 
(72). Savienojiet kopā kabeļus.

7. SOLIS  (sk. att. H): 
Atlaidiet vaļīgāk apaļās skrūves (8) rievotu daļu un pavelciet skrūvi 
uz aizmuguri, ievadiet sēdekļa stabiņu (2) sēdekļa stabiņa korpusā
uz galvenā rāmja (1). Pēc tam izvēlieties un izlīdziniet caurumus 
vēlamam augstumam. Atlaidiet skrūvi un atkārtoti pievelciet 
rievoto daļu.

8. SOLIS  (sk. att. I): 
Piestipriniet sēdekli (11) pie bīdāmā sēdekļa stabiņa (3), kā 
parādīts attēlā. Atlaidiet vaļīgāk regulēšanas skrūves (8) rievoto 
daļu un pavelciet skrūvi un aizmuguri pirms ievietojiet bīdāmo 
sēdekļa stabiņu (3) sēdekļa stabiņā (2). Pēc tam izvēlieties un izlī-
dziniet caurumus vēlamam attālumam un pievelciet skrūvi.
    
Uzmanību! Nepārsniedziet zīmi “MAX”.

LV  LIETOŠANAS INSTRUKCIJA                   
SVARĪGI! Paldies par mūsu ierīces iegādi. Pirms tās lietošanas sākšanas uzmanīgi izlasiet šo
instrukciju un uzglabājiet to atbilstošā vietā. 

2. MONTĀŽAS INSTRUKCIJA

1. SVARĪGAS 
     DROŠĪBAS INSTRUKCIJAS                                  

1. Pievērsiet uzmanību signāliem, ko sniedz Jums Jūsu ķerme-
nis. Nepareizi vai pārāk intensīvi vingrojumi var kaitēt vese-
lībai. Ja parādās jebkurš no šiem stāvokļiem, sazinieties ar 
ārstu pirms vingrojumu programmas turpināšanas.

2. Turiet bērnus un mājdzīvniekus tālu no ierīces. Ierīce ir pare-
dzēta tikai pieaugušo lietošanai.

3. Lietojiet ierīci uz cietas, plakanas virsmas ar aizsargpaklāju 
zem velotrenažiera, lai nodrošinātu Jūsu grīdas aizsardzību 
un ierīces stabilitāti. Drošības apsvērumu dēļ ap ierīci ir jābūt 
vismaz 0,5 m brīvas telpas.

4. Pirms ierīces lietošanas pārliecinieties, ka skrūves un uzgriež-
ņi ir stingri pievilkti. Daži elementi, piemēram, pedāļi, viegli 
var kļūt vaļīgi. 

5. Vienmēr lietojiet ierīci atbilstoši norādījumiem. Ja ierīces 
salikšanas vai pārbaudes laikā ir pamanīti jebkādi bojāti 
elementi vai ir dzirdama netipiska skaņa, kas rodas ierīces 
lietošanas laikā, pārtrauciet vingrošanu. Nelietojiet ierīci līdz 
problēmas novēršanas brīdim.

6. Lietojot ierīci, valkājiet atbilstošus apģērbus. Izvairieties no 
vaļīgu apģērbu valkāšanas, kas var tikt ievilkti ierīcē, ierobe-
žot vai traucēt kustību.

7. Ierīce ir testēta un sertificēta atbilstoši standartam EN957 
H.C klasē.  Tā ir paredzēta tikai lietošanai māj-
saimniecībās. 

       Maksimālais lietotāja svars ir 120 kg.
8. Ierīce nav paredzēta terapeitiskam lietojumam.

BRĪDINĀJUMS: 
Tagad ierīce ir pilnībā salikta. Ja tā nav atbilstoši nolīmeņota uz 
grīdas, noregulējiet to ar regulēšanas paplāksnēm. Pirms treniņa 
sākšanas pārliecinieties, ka visas skrūves un uzgriežņi ir pareizi 
pievilkti.
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3. KONSOLES LIETOŠANAS INSTRUKCIJA

Displejs:

Pogas un to funkcijas:

Barošanas ieslēgšana
• Uzstādiet četras AA baterijas (vai nospiediet pogu “ATIESTATĪT” 

uz divas sekundes), monitors ieslēdzas ar PĪKSTEŅA skaņu.
• Pēc tam pārejiet lietotāja iestatījumu režīmā.
• Ja četru sekunžu laikā nav nekāda ieejas signāla, monitors pāriet 

miega režīmā. Nospiediet jebkādu podu, lai atkārtoti aktivizētu 
monitoru.

Treniņa bez programmas izvēles un bez papildu QUICK 
START iestatījumiem iespēja (pēc ekrāna iedarbināšanas 
nospiediet pogu “START”)
1. Sāciet treniņu tiešā veidā, sākas LAIKA skaitīšana. “DISTANCE”/“-
CALORIES”/“RPM”/“SPEED” parāda atbilstošu vērtību.
2. Nospiediet pogu “START/STOP”, lai pārtrauktu treniņu. Ikona 
“STOP” mirgo, visas vērtības paliek.
3. “STOP” režīmā nospiediet pogu “RESET”, monitors atgriežas pie 
funkciju iestatījumu lapas.

LIETOTĀJA DATU IESTATĪŠANA
Izmantojiet grozāmo pogu, lai izvēlētos “USER” no U1 līdz U4, 
un nospiediet “MODE”, lai apstiprinātu izvēli. Iestatiet dzimumu/
vecumu/augumu/svaru un pārejiet uz treniņa lapu. Ja šie dati jau 
ir ievadīti, tie nav jārediģē katru reizi (tie ir saglabāti atmiņā) — 
izvēlieties “USER” bez rediģēšanas.

TRENIŅA REŽĪMA IZVĒLE
Izmantojiet grozāmo pogu, lai izvēlētos treniņa režīmu kā:  
Mērķa laiks   Mērķa distance   Mērķa kalorijas  
Mērķa enerģija     
• Mērķa laiks  
1. Izmantojiet grozāmo pogu, lai iestatītu mērķa LAIKU (iestatītā 
vērtība = 10:00), nospiediet “START/STOP”, lai vingroties mērķa 
laika režīmā.
2. LAIKS tiek skaitīts, sākot ar mērķa vērtību.
3. Nospiediet pogu “START/STOP”, lai pārtrauktu treniņu. Ikona 
“STOP” mirgo, visas vērtības tiek saglabātas.
4. “STOP” režīmā nospiediet pogu “RESET”, monitors atgriežas pie 
funkciju iestatījumu lapas.
• Mērķa distance
1. Izmantojiet grozāmo pogu, lai iestatītu mērķa DISTANCI (ie-
statītā vērtība = 5,0), nospiediet “START/STOP”, lai vingroties 
mērķa distances 
režīmā.
2. Distance tiek skaitīta, sākot ar mērķa vērtību.
3. Nospiediet pogu “START/STOP”, lai pārtrauktu treniņu. Ikona 
“STOP” mirgo, visas vērtības tiek saglabātas.
4. “STOP” režīmā nospiediet pogu “RESET”, monitors atgriežas pie 
funkciju iestatījumu lapas.
Mērķa kalorijas
1. Izmantojiet grozāmo pogu, lai iestatītu mērķa kalorijas (ie-
statītā vērtība = 100), nospiediet “START/STOP”, lai vingroties 
mērķa kaloriju 
režīmā.
2. KALORIJAS tiek skaitītas, sākot ar mērķa vērtību. 
3. Nospiediet pogu “START/STOP”, lai pārtrauktu treniņu. Ikona 
“STOP” mirgo, visas vērtības tiek saglabātas.
4. “STOP” režīmā nospiediet pogu “RESET”, monitors atgriežas pie 
funkciju iestatījumu lapas.
• Mērķa enerģija
Izmantojiet grozāmo pogu, lai iestatītu “WATT” mērķa vērtību 
(iestatītā vērtība = 100), nospiediet “START/STOP”, lai vingroties 
mērķa enerģijas režīmā.
11. Ja faktiskā “WATT” vērtība ir par 25 % augstāka par mērķa 
vērtību,  mirgo, lai atgādinātu lietotājam pārāk ātri; ja faktiskā 
“WATT” vērtība ir par 25 % zemāka par mērķa vērtību,  mirgo, 
lai atgādinātu lietotāja pārāk lēni.

Pozīcija Apraksts

LAIKS Parāda lietotāja treniņa laiku.

ĀTRUMS Parāda lietotāja treniņa ātrumu.

DISTANCE Parāda lietotāja treniņa distanci

KALORIJAS Parādā kaloriju patēriņu treniņa laikā.

APGR./MIN Apgriezieni minūtē

VATS Parāda treniņa laikā radītu enerģiju.

Pozīcija Apraksts

Grozāmā poga 
uz augšu

Paaugstina funkcijas vērtību vai izvēli.

Grozāmā poga 
uz leju

Samazina funkcijas vērtību vai izvēli.

Režīms Apstiprina iestatījumu vai izvēli.

Atiestatīt Turiet to divas sekundes, lai atkārtoti iedar-
binātu monitoru.
Nospiediet to iestatīšanas vai apturēšanas 
režīmā, lai atgrieztos galvenajā izvēlnē.

Start/Stop Sāk vai beidz treniņu
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Programma  Watt
1. Izmantojiet grozāmo pogu, lai izvēlētos: 
Iesācējs   Pieredzējis   Sporta, 
nospiediet MODE, lai apstiprinātu izvēli.

2. Nospiediet pogu “START/STOP”, lai pārtrauktu treniņu. Ikona 
“STOP” mirgo, visas vērtības tiek saglabātas.
3. “STOP” režīmā nospiediet pogu “RESET”, monitors atgriežas pie 
funkciju iestatījumu lapas.

2. Izmantojiet grozāmo pogu, lai iestatītu laiku (iestatītā vērtība = 
30:00), nospiediet “START/STOP”, lai vingroties programmas “Watt” 
režīmā.
3. LAIKS tiek skaitīts, sākot ar mērķa vērtību.
4. Centieties braukt vienādā tempā ar treneri +/–10% no “WATT” 
robežās (šīs vērtības pārsniegšanas gadījumā, Jūs nobrauksiet tre-
neri vai treneris nobrauks Jūs).
5. Nospiediet pogu “START/STOP”, lai pārtrauktu treniņu. Ikona 
“STOP” mirgo, visas tiek saglabātas.
6. “STOP” režīmā nospiediet pogu “RESET”, monitors atgriežas pie 
funkciju iestatījumu lapas.

IESĀCĒJS 

PIEREDZĒJIS 

SPORTA
• Ja velotrenažieris netiks lietots ilgāku laiku, izņemiet bateriju 

no konsoles, lai tā neizlādētos.
• Bieži tīriet velotrenažieri ar sausu lupatiņu.
• Regulāri pārbaudiet elementus, kas piestiprināti ar skrūvēm 

un uzgriežņiem, lai pārliecinātos, ka tie nav vaļīgi.
• Regulāri ieeļļojiet kustīgas daļas.
• Uzglabājiet ierīci sausā un tīrā telpā, kas aizsargāta no bērnu 

piekļuves.

5. IERĪCES TEHNISKA APKOPE 

4. JOSTA PULSA MĒRĪŠANAI

• Pulsa sensors ir jāvalkā tieši uz ādas, mazliet zem krūšu kaula. 
Tam ir jāpieguļ ķermenim tik cieši, lai tas paliktu savā vietā 
aktivitātes laikā.

• Samitriniet elektrodus pulsa sensora aizmugurē, lai no-
drošinātu pareizu saskari starp krūškurvi un raidītāju.
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PASSO 1 (ver Fig. B): 
Prenda o estabilizador traseiro (item 7) à estrutura principal (1) 
com as porcas de bolota (28), arruelas (16) e parafusos (69) e 
aperte.

PASSO 2 (ver Fig. C): 
Prenda o estabilizador frontal (6) à estrutura principal (1) com as 
porcas de bolota (28), arruelas (16) e parafusos (69) e aperte.

PASSO 3 (ver Fig. D): 
Os pedais (58 e 66) estão marcados com as letras „L” e „R” referente 
ao esquerdo e direito. Prenda-os aos braços da manivela corre-
spondentes (57 e 65) com uma chave inglesa e aperte-os. O braço 
da manivela direito fica do lado direito da bicicleta quando vista da 
perspetiva do usuário sentado nela. NOTA: O pedal direito deve 
ser girado no sentido horário e o pedal esquerdo no sentido an-
ti-horário.

PASSO 4 (ver Fig. E): 
Solte o Botão de Ajuste (8) e puxe ambos os botões para trás e, 
em seguida, coloque a coluna do guidão (4) no compartimento 
na estrutura principal (1). Alinhe os orifícios correspondentes na 
altura desejada com a marca „stop” e aperte o botão de ajuste (8).

PASSO 5 (ver Fig. F): 
Prenda o guidão (5) à coluna do guidão (4) com as anilhas (16)  
e o parafuso (15) e aperte.

PASSO 6 (ver Fig. G): 
Prenda a tampa decorativa ao guidão (18) com os parafusos (20)  
e aperte. Prenda o console (17) com os parafusos (72) no guidão 
(5). Conecte os fios entre si.

PASSO 7 (ver Fig. H): 
Solte a parte serrilhada do Botão Redondo (8) e puxe o botão para 
trás. Insira a coluna do assento (2) no compartimento da coluna do 
assento na Estrutura Principal (1). Em seguida, selecione e alinhe 
os furos na altura desejada. Solte o botão e aperte a parte serril-
hada novamente.

PASSO 8 (ver Fig. I): 
Prenda o Assento (11) à coluna deslizante do assento (3) confor-
me mostrado. Será necessário soltar a parte serrilhada do Botão 
de Ajuste (8) e puxar o botão para trás antes de deslizar a coluna 
deslizante do assento (3) na coluna do assento (2). Em seguida,  
selecione e alinhe os orifícios na distância desejada e aperte o 
botão.

Nota: não exceda a marca „MAX”. 

PT MANUAL DO USUÁRIO
INFORMAÇÃO IMPORTANTE! Obrigado por adquirir o nosso produto. Por favor, leia 
as instruções cuidadosamente antes de usar e armazenar em um local adequado. 

2. INSTRUÇÕES DE MONTAGEM

1.   INFORMAÇÕES 
       IMPORTANTES DE SEGURANÇA                    

1. Cuidado com os sinais do seu corpo. Exercícios incorretos ou 
excessivos podem prejudicar sua saúde. Se alguma dessas 
condições ocorrer, consulte um médico antes de continuar 
com o programa de exercícios.

2. Mantenha crianças e animais de estimação afastados do 
equipamento. O equipamento é destinado ao uso somente 
por adultos. 

3. Use o equipamento em uma superfície plana e sólida com 
um tapete de proteção embaixo da bicicleta ergométrica 
para proteger seu piso e a estabilidade do equipamento. Por 
razões de segurança, o equipamento deve ter pelo menos 0,5 
metros de espaço livre ao seu redor. 

4. Verifique se as porcas e os parafusos estão bem apertados 
antes de usar. Algumas peças, como pedais, etc., podem se 
soltar facilmente.

5. Sempre use o equipamento conforme as instruções. Se en-
contrar algum item com defeito durante a montagem ou 
inspeção do equipamento, ou se ouvir um ruído incomum 
do dispositivo durante o uso, pare de se exercitar. Não use o 
equipamento até que o problema seja resolvido.

6. Use roupas adequadas ao usar o equipamento. Evite usar 
roupas largas que possam ficar presas no dispositivo ou que 
possam restringir ou impedir o movimento.

7. O equipamento foi testado e certificado de acordo com a 
EN957 na classe H.C.   Adequado apenas para uso 
doméstico e doméstico.  
Peso máximo do usuário 120 kg.

8. O equipamento não é adequado para uso terapêuti-
co. 
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Posição Descrição

TEMPO Visualizar o tempo de treinamento 
do usuário. 

VELOCIDADE Visualizar a velocidade de treinamento 
do usuário.

DISTÂNCIA Visualizar a distância de treinamento 
do usuário.

CALORIAS Visualizar o consumo de calorias durante 
o treinamento.

RPM Revoluções por minuto 

WAT Visualizar a energia produzida durante o tre-
inamento.

3. MANUAL DO USUÁRIO PARA O CONSOLE

Tela:

Botões e suas funções:

Fonte de alimentação ligado
• Instale quatro baterias AA (ou pressione a tecla RESTABELECER 

por 2s), o monitor ligará com um BEEP. 
• Em seguida, vá para o modo de configurações do usuário. 
• Sem qualquer sinal de entrada por 4 minutos, o monitor ent-

rará no modo de espera. Pressione qualquer tecla para reativar 
o monitor.

Possibilidade de treinar sem selecionar um programa e 
sem configurações adicionais de QUICK START (após iniciar 
a tela, pressione o botão START)

1. Comece o treinamento diretamente, o TEMPO começa a contar. 
DISTANCE/CALORIES/RPM/SPEED/ exibirá o valor correspondente. 
2. Pressione a tecla START / STOP para pausar o treino, o ícone STOP 
pisca, todos os valores permanecerão. 
3. No modo STOP, pressione o botão RESTABELECER, o monitor 
retorna à página de configuração da função.

CONFIGURAÇÃO DE DADOS DO USUÁRIO
Use o dial para selecionar USER de U1 a U4, pressione MODE para 
confirmar. Defina sexo/idade/altura/peso, vá para a página de 
treinamento. Se já inseriu esses parâmetros antes, não precisa 
editar todas as vezes (é salvo na memória) - selecione USUÁRIO 
sem editar

SELEÇÃO DO MODO DE TREINAMENTO 
Use o botão para selecione o modo de treinamento como: 
Objetivo de tempo   Distância do alvo   Calorias alvo 
 Energia alvo      
• Tempo alvo  
1. Use o botão para para definir o TEMPO ALVO (ajuste o valor = 
10:00), pressione STRAT / STOP para praticar no modo de tempo 
alvo. TEMPO começa a contagem regressiva a partir do valor alvo 
modo
2. Pressione a tecla START / STOP para pausar o treino, o ícone STOP 
pisca, todos os valores permanecerão. 
3. No modo STOP, pressione o botão RESTABELECER, o monitor 
retorna para a página de configuração da função.
• Distância do alvo 
1. Use o botão para definir a DISTÂNCIA alvo (valor predefinido = 
5,0), pressione STRAT / STOP para exercitar modo de distância
2. A DISTÂNCIA começa a contagem regressiva a partir do valor 
alvo. 
3. Pressione a tecla START / STOP para pausar o treino, o ícone STOP 
pisca, todos os valores permanecerão. 
4. No modo STOP, pressione o botão RESTABELECER, o monitor 
retorna para a página de configuração da função.
• Calorias alvo
1. Use o botão par definir Calorias alvo (valor predefinido = 100), 
pressione STRAT / STOP treino no menu alvo 
Modo de calorias. 
2. CALORIAS começam a contagem regressiva a partir do valor 
alvo, 
3. Pressione o botão START / STOP para parar o treinamento, o íco-
ne STOP pisca, todos os valores permanecerão. 
4. No modo STOP, pressione o botão RESTABELECER, o monitor 
retorna à página de configuração da função.

• Energia alvo 
Use o botão para definir a potência desejada do WATT (valor pre-
definido = 100) pressione START/STOP para exercitar no modo de 
potência alvo. 

Aviso:
O dispositivo agora está completamente montado. No entanto, se 
pensar que não está nivelado com o chão, pode ajustá-lo usando 
calços. Certifique-se de que todas as porcas e parafusos estejam 
apertados antes de iniciar o treinamento.

Posição Descrição

botão para cima Aumentar o valor da função ou aumente 
a seleção.

Botão para 
baixo

Reduzir o valor ou seleção da função.

Modo Confirmar a configuração ou seleção.

Restabelecer Segurar por 2 segundos, o monitor irá re-
iniciar. Ao definir ou no modo de parada, 
pressionar para retornar ao menu principal.

Iniciar/Parar Iniciar ou parar o treinamento.
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Programa Watt
1. Use o botão para selecionar: 
Iniciante   Avançado   Esportes, 
pressione MODE para confirmar.

1. Quando o WATT real é 25% maior do que a potência alvo,  pi-
sca para lembrar o usuário muito cedo; Quando o WATT real é 25% 
menor do que a potência alvo,  pisca para lembrar o usuário 
muito lento. 
2. Pressione a tecla START / STOP para pausar o treino, o ícone STOP 
pisca, todos os valores permanecerão. 
3. No modo STOP, pressione o botão RESTABELECER, o monitor re-
torna para a página de configuração da função.  

2. Use o botão para definir o tempo (predefinido = 30:00), pres-
sione o botão START / STOP para fazer o exercício no modo de 
programa Watt.
3. TEMPO começa a contagem regressiva a partir do valor alvo,
4. Tente andar em linha com o treinador dentro de +/- 10% do 
WATT do treinador (se exceder isso, vai deixar o treinador ou o tre-
inador vai lhe deixar),

INICIANTE 

AVANÇADO 

ESPORTES • Se a bicicleta não for usada por um longo período de tempo, 
remova a bateria do console para evitar sua exaustão.

• Limpe frequentemente a bicicleta com um pano limpo.
• Verifique regularmente se as peças aparafusadas com porcas e 

parafusos estão bem presas.
• Lubrifique as peças móveis regularmente.
• O equipamento deve ser armazenado em uma sala seca e lim-

pa, fora do alcance de crianças.

5. MANUTENÇÃO DO EQUIPAMENTO:  

4.CINTA DE FREQUÊNCIA CARDÍACA

• O monitor de frequência cardíaca deve ser usado diretamente 
sobre a pele, logo abaixo do esterno. Ele deve aderir firme-
mente ao corpo para que fique no lugar durante a atividade 
física.

• Umedeça os elétrodos na parte posterior do monitor de 
frequência cardíaca para garantir um bom contato entre o 
tórax e o transmissor.

5. Pressione o botão START / STOP para parar o treinamento, o íco-
ne STOP pisca, todos os valores permanecerão. 
6. No modo STOP, pressione o botão RESTABELECER, o monitor re-
torna para a página de configuração da função.
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ШАГ 1 (см. Рис.B): 
Присоедините задний стабилизатор (поз.7) к основной раме.
(1) при помощи накидных гаек. (28), шайб 16) и винтов (69) и
затяните.

ШАГ 2 (см. Рис.C):
Присоедините передний стабилизатор (6) к основной раме. 
(1) при помощи накидных гаек. (28), шайб (16) и винтов (69)  
И затяните.

ШАГ 3 (см. Рис.D): 
Педали (58, 66) обозначены буквами «L». и «R» - левая и правая. 
Совместите их с корбой (57,65)  гаечным ключом и затяните. 
Правый шатун находится с правой стороны велосипеда, если 
смотреть с точки зрения сидящего на нем человека. ПРИМЕ-
ЧАНИЕ: Поверните правую педаль по часовой стрелке, а левую 
педаль - против часовой стрелки.

ШАГ 4 (см. Рис.E): 
Ослабьте регулировочную ручку (8) и потяните обе ручки назад, 
а затем поместите стойку руля (4) в корпус на основной раме (1).
Выровняйте соответствующие отверстия на желаемой высоте 
до отметки «стоп», а затем затяните ручку регулировки (8).

ШАГ 5 (см. Рис.F): 
Присоедините руль (5) к рулевой колонке (4). шайбами (16) 
и болтами (15) и затяните.

ШАГ 6 (см. Рис.G):  
Прикрепите декоративную крышку к рулю (18) винтами (20) 
и затяните. Закрепите консоль (17) винтами (72) на руле (5). 
Соедините провода друг с другом.

ШАГ 7 (см. Рис.H): 
Ослабьте рифленую часть круглой ручки (8) и потяните ручку 
назад, вставьте подседельную стойку (2) в корпус подседельно-
го штыря на основной раме (1). Затем выберите и  выровняйте 
отверстия по желаемой высоте. Отпустите ручку и снова затя-
ните рифленую часть.

ШАГ 8 (см. Рис.I): 
Прикрепите сиденье (11) стойке сиденья (3), как показано на 
рисунке. Вам нужно будет ослабить рифленую часть ручки 
регулировки (8) и потянуть ручку назад перед тем, как задви-
нуть скользящую стойку сиденья (3) в стойку сиденья (2). затем 
выберите и совместите отверстия на желаемом расстоянии и 
затяните ручку.
    
Примечание: не превышайте знак „Макс”.

RU  ИНСТРУКЦИЯ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ
ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ! 
Спасибо за покупку нашего продукта. Пожалуйста, внимательно прочитайте это руководство перед исполь-
зованием и храните его в подходящем месте.

2. ИНСТРУКЦИЯ ПО УСТАНОВКЕ 

1.    ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ - О БЕЗОПАСНОСТИ                  

1. Следите за сигналами, которые дает вам ваше тело. Непра-
вильная или чрезмерная физическая нагрузка может нане-
сти вред вашему здоровью. Если возникает какое-либо из 
этих условий, проконсультируйтесь с врачом, прежде чем 
продолжить программу упражнений.

2. Держите детей и домашних животных подальше от обору-
дования. Оборудование предназначено для использования 
только взрослыми.

3. Используйте оборудование на твердой ровной поверхности 
с защитным ковриком под стационарным велосипедом, 
чтобы защитить свой пол и устойчивость оборудования. В 
целях безопасности оборудование должно иметь не менее 
0,5 метра свободного пространства вокруг него.

4. Перед использованием убедитесь, что гайки и болты за-
тянуты. Некоторые детали, такие как педали и т. д., могут 
легко раскрутиться.

5. Всегда используйте оборудование, как указано. Если вы об-
наружите какие-либо дефектные детали во время сборки 
или осмотра оборудования, или если вы услышите необыч-
ный шум от устройства во время использования, прекрати-
те тренировку. Не используйте оборудование, пока пробле-
ма не будет решена.

6. Носите соответствующую одежду при использовании обо-
рудования. Не надевайте свободную одежду, которая мо-
жет зацепиться за устройство или может ограничить или 
предотвратить движение.

7. Оборудование было испытано и сертифицировано в со-
ответствии с EN957 в классе H.C.  Подходит только 
для домашнего использования. Максималь-
ный вес пользователя 120 кг.

8. Оборудование не подходит для терапевтического исполь-
зования.

Предостережение: 
Теперь аппарат полностью собран. Однако, если вы 
обнаружите, что он не выровнен на полу, вы можете 
отрегулировать его с помощью регулирующих подкладок. 
Перед началом тренировки убедитесь, что все болты и гайки 
хорошо затянуты..
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Позиция Описание

ВРЕМЯ Просмотр времени тренировки 
пользователя .

СКОРОСТЬ Просмотр скорости тренировки 
пользователя .

РАССТОЯНИЕ Просмотр расстояния тренировки 
пользователя .

КАЛОРИИ Просмотр калорий во время тренировки 

RPM Обороты в минуту

ВАТ Отображает вырабатываемую энергию 
во время тренировки. 

3. РУКОВОДСТВО ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ КОНСОЛИ
Дисплей:

Кнопки и их функции

Питание включено
• Установите четыре батарейки типа АА (или нажмите 

клавишу RESET на 2 с), монитор включится вместе со звуком 
зуммера.

• Затем перейдите в режим пользовательских настроек. 
• Без какого-либо входного сигнала в течение 4 минут 

монитор переходит в спящий режим. Нажмите любую 
клавишу, чтобы снова активировать монитор.

Возможность тренировки без выбора программы 
и без дополнительных настроек QUICK START (при 
запуске экрана нажмите кнопку START)
1. Начните тренировку, ВРЕМЯ начнет считаться. 
DISTANCE / CALORIES / RPM / SPEED / отобразит соответствующее 
значение.
2. Нажмите кнопку START / STOP, чтобы прервать тренировку, 
значок STOP мигает, все значения остаются.
3. В режиме STOP нажмите кнопку RESET, монитор вернется на 
страницу настроек функции.

НАСТРОЙКА ПОЛЬЗОВАТЕЛЬСКИХ ДАННЫХ
Используйте ручку, чтобы выбрать USER от U1 до U4, нажмите 
MODE для подтверждения. 
Установите пол / возраст / рост / вес, перейдите на страницу 
тренировки. Если вы ранее вводили эти параметры, вам не 
нужно редактировать каждый раз (это сохраняется в памяти) 
– выберите USER без редактирования.

ВЫБОР РЕЖИМА ТРЕНИРОВКИ
Используйте циферблат, чтобы выбрать режим тренировки 
как: 
Целевое время   Целевое расстояние  Целевые 
калории  Целевая энергия     
•  Целевое время 
1. Используйте ручку, чтобы установить целевое ВРЕМЯ 
(установленное значение = 10:00), нажмите STAРT / STOP, 
чтобы практиковать в целевое время 
режим.
2. ВРЕМЯ начинает отсчитываться от целевого значения 
3. Нажмите кнопку START / STOP, чтобы прервать тренировку, 
значок STOP мигает, все значения остаются.
4. В режиме STOP нажмите кнопку RESET, монитор вернется на 
страницу настроек функции.

• Целевое расстояние
1. Используйте ручку, чтобы установить целевое РАССТОЯНИЕ 
(предустановленное значение = 5,0), нажмите START  / STOP, 
чтобы тренироваться режим дистанционирования
2. РАССТОЯНИЕ начинает отсчитываться от целевого значения.
3.Нажмите кнопку START / STOP, чтобы прервать тренировку, 
значок STOP мигает, все значения остаются.
4. В режиме STOP нажмите кнопку RESET, монитор вернется на 
страницу настроек функции
• Целевые калории
1. Используйте ручку, чтобы установить целевые калории 
(предустановленное значение = 100), нажмите START  
тренировки / STOP в целевом меню Режим калорий.
2. Калории начинают отсчитываться от целевого значения, 
3. Нажмите кнопку START / STOP, чтобы прервать тренировку, 
значок STOP мигает, все значения остаются.
4. В режиме STOP нажмите кнопку RESET, монитор вернется на 
страницу настроек функции.

• Целевая энергия
Используйте ручку, чтобы установить целевую мощность 
WATT (предустановленное значение = 100) нажмите 
кнопку START / STOP, чтобы практиковать в режиме целевой 
мощности .

Позиция Описание

Ручка вверх Увеличьте значение функции или 
увеличьте выбор.

Ручка вниз Уменьшите значение функции или выбор 

Режим Подтвердите настройку или выбор 

Сброс Держите 2 с, монитор перезагрузится.

Старт/ Стоп При настройке или остановке режима 
нажмите его, чтобы вернуться в Главное 
меню

Начните или закончите тренировку.
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ПРОГРАММА WATT
1. Используйте ручку для выбора: 
Начинающий   Продвинутый   Спортивный, 
нажмите MODE для подтверждения.

1. Когда фактический WATT на 25% выше, чем целевая 
мощность,   мигает, чтобы напомнить пользователю 
слишком быстро; когда фактический WATT на 25% 
ниже целевой мощности, мигает, чтобы напомнить,  
пользователю слишком медленно.
2. Нажмите кнопку START / STOP, чтобы прервать тренировку, 
значок STOP мигает, все значения остаются.
3. В режиме STOP нажмите кнопку RESET, монитор вернется на 
страницу настроек функции.

НАЧИНАЮЩИЙ 

ПРОДВИНУТЫЙ 

СПОРТИВНЫЙ

• Если велосипед не будет использоваться в течение дли-
тельного периода времени, извлеките аккумулятор из 
консоли, чтобы избежать его использования.

• Часто чистите велосипед чистой тканью.
• Регулярно проверяйте надежность крепления деталей, 

закрепленных болтами с гайками и болтами.
• Регулярно смазывайте движущиеся части.
• Оборудование следует хранить в сухом и чистом помеще-

нии, защищенном от детей.

5. ОБСЛУЖИВАНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ: 

4.ПОЯС ДЛЯ ИЗМЕРЕНИЯ ПУЛЬСА

• Пульсометр следует носить непосредственно на коже, 
чуть ниже грудной клетки. Он должен плотно прилегать 
к телу, чтобы оставаться на месте во время активности.

• Смочите электроды на задней стороне пульсометра, 
чтобы обеспечить хороший контакт между грудной 
клеткой и передатчиком.

2. Используйте ручку, чтобы установить время 
(предустановленное значение = 30:00), нажмите кнопку 
START / STOP, чтобы тренироваться в режиме программы Watt.
3. Время начинает отсчитываться от целевого значения, 

4. Старайтесь ехать наравне с тренером в пределах + / - 10% 
ватт тренера (если вы превысите это, вы опередите тренера 
или тренер опередит вас)
5. Нажмите кнопку START / STOP, чтобы прервать тренировку, 
значок STOP мигает, все значения остаются.
6. В режиме STOP нажмите кнопку RESET, монитор вернется на 
страницу настроек функции.
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2. ΟΔΗΓΊΕΣ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ

GR  ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ! 
Σας ευχαριστούμε που αγοράσατε το προϊόν μας. Παρακαλούμε διαβάστε προσεκτικά τις παρούσες οδηγίες 
πριν το χρησιμοποιήσετε και αποθηκεύστε τις σε κατάλληλο μέρος. 

1.   ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ -  ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ                 

ΒΗΜΑ 1  (βλ. Σχήμα B): 
Συνδέστε τον πίσω σταθεροποιητή (σημ.7) στο κύριο πλαίσιο (1) 
με την βοήθεια παξιμαδιών καλυμμένων δια θόλου (28), ροδέλων 
(16) και βιδών (69) και σφίξτε.

ΒΗΜΑ 2  (βλ. Σχήμα C): 
Συνδέστε τον μπροστινό σταθεροποιητή (6) στο κύριο πλαίσιο (1)  
με την βοήθεια παξιμαδιών καλυμμένων δια θόλου (28), ροδέλων 
(16) και βιδών (69) και σφίξτε.

ΒΗΜΑ 3  (βλ. Σχήμα D)
Τα πετάλια (58, 66) επισημαίνονται με τα γράμματα „L” και „R” - 
αριστερά και δεξιά. Συνδέστε τα με τους αντίστοιχους βραχίονες 
μανιβέλας (57,65) με ένα κλειδί και σφίξτε. Ο δεξιός βραχίονας 
της μανιβέλας βρίσκεται στη δεξιά πλευρά του ποδηλάτου όταν 
το βλέπετε από την προοπτική του χρήστη που κάθεται πάνω του.
ΠΡΟΣΟΧΗ: Περιστρέψτε το δεξί πετάλΙ δεξιόστροφα και το 
αριστερό πετάλΙ αριστερόστροφα.

ΒΗΜΑ 4  (βλ. Σχήμα E): 
Χαλαρώστε το κουμπί ρύθμισης (8) και τραβήξτε και τα δύο 
κουμπιά προς τα πίσω και, στη συνέχεια, τοποθετήστε το στύλο του 
τιμονιού (4) στο περίβλημα στο κύριο πλαίσιο (1). Ευθυγραμμίστε 
τις αντίστοιχες οπές στο επιθυμητό ύψος εώς το σημάδι „stop” και 
μετά σφίξτε το κουμπί ρύθμισης (8).

ΒΗΜΑ 5  (βλ. Σχήμα F): 
Συνδέστε το τιμόνι (5) στο στύλο του τιμονιού (4) με την βοήθεια 
των ροδέλων (16) και των βιδών (15) και σφίξτε.

ΒΗΜΑ 6  (βλ. Σχήμα G): 
Συνδέστε το διακοσμητικό κάλυμμα στο τιμόνι (18) με τις βίδες 
(20) και σφίξτε. Στερεώστε την κονσόλα (17) με τις βίδες (72) στο 
τιμόνι (5). Συνδέστε τα καλώδια μαζί.

ΒΗΜΑ 7  (βλ. Σχήμα H): 
Χαλαρώστε το κοχλιωτό τμήμα του στρογγυλού κουμπιού (8) και 
τραβήξτε το κουμπί προς τα πίσω, εισάγετε το στύλο καθίσματος 
(2) στο περίβλημα στύλου του καθίσματος στο κύριο πλαίσιο (1). 
Στη συνέχεια, επιλέξτε και ευθυγραμμίστε τις οπές για το επιθυμητό 
ύψος. Αφήστε το κουμπί και σφίξτε ξανά το κοχλιωτό τμήμα.

ΒΗΜΑ 8  (βλ. Σχήμα I): 
Συνδέστε το κάθισμα (11) στο στύλο  του συρόμενου καθίσματος 
(3), όπως φαίνεται στην εικόνα. Θα πρέπει να χαλαρώσετε το 
κοχλιωτό τμήμα του κουμπιού ρύθμισης (8) και να τραβήξετε 
το κουμπί προς τα πίσω πριν σύρετε το συρόμενο στύλο του 
καθίσματος (3) στο στύλο του καθίσματος (2) και στη συνέχεια 
επιλέξτε και ευθυγραμμίστε τις οπές για την επιθυμητή απόσταση 
και σφίξτε το κουμπί.

• Προσοχή: μην υπερβαίνετε το σημείο „MAX”.

1. Δίνετε βάση στα σήματα που σας δίνει το σώμα σας. Η εσφαλμέ-
νη ή υπερβολική άσκηση μπορεί να βλάψει την υγεία σας. Εάν 
λάβει χώρα κάποιο από αυτά συμβουλευτείτε έναν γιατρό πριν 
συνεχίσετε το πρόγραμμα ασκήσεων.

2. Κρατήστε τα παιδιά και τα κατοικίδια μακριά από τον εξοπλι-
σμό. Ο εξοπλισμός προορίζεται για χρήση μόνο από ενήλικες.

3. Χρησιμοποιείτε τον εξοπλισμό σε σταθερή, επίπεδη επιφάνεια 
με προστατευτικό τάπητα κάτω από το στατικό ποδήλατο για 
να προστατεύσετε το δάπεδο και την σταθερότητα του εξοπλι-
σμού. Για λόγους ασφαλείας, πρέπει να υπάρχουν τουλάχιστον 
0,5 μέτρα ελεύθερου χώρου γύρω από τον εξοπλισμό.

4. Βεβαιωθείτε ότι τα παξιμάδια και τα μπουλόνια είναι σφιχτά 
πριν από την χρήση. Ορισμένα τμήματα, όπως τα πετάλια κ.λπ. 
μπορούν εύκολα να χαλαρώσουν. 

5. Χρησιμοποιείτε πάντα τον εξοπλισμό σύμφωνα με τις οδηγίες. 
Εάν εντοπίσετε ελαττωματικά στοιχεία κατά την συναρμολόγη-
ση ή τον έλεγχο του εξοπλισμού ή εάν ακούσετε ασυνήθιστους 
θορύβους από την συσκευή κατά την χρήση, σταματήστε την 
άσκηση. Μην χρησιμοποιήσετε τον εξοπλισμό έως ότου επιλυ-
θεί το πρόβλημα. 

6. Φοράτε κατάλληλο ρουχισμό όταν χρησιμοποιείτε τον εξοπλι-
σμό. Αποφύγετε να φοράτε χαλαρά ρούχα που θα μπορούσαν 
να πιαστούν στη συσκευή ή που ενδέχεται να περιορίσουν ή να 
εμποδίσουν τις κινήσεις σας. 

7. Ο εξοπλισμός έχει δοκιμαστεί και πιστοποιηθεί σύμφωνα με το 
πρότυπο EN957 στην κατηγορία H.C.  Είναι κατάλληλος 
μόνο για οικιακή χρήση. Μέγιστο βάρος χρήστη 120 
κιλά. 

8. Ο εξοπλισμός δεν είναι κατάλληλος για θεραπευτική χρήση.
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3. ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΚΟΝΣΌΛΑΣ 

Οθόνη:

Κουμπιά και οι λειτουργίες τους:

Ενεργοποίηση
• Εγκαταστήστε τέσσερις μπαταρίες AA (ή πατήστε το πλήκτρο 

RESET για 2 δευτερόλεπτα), η οθόνη θα ανάψει με ένα 
ΚΟΥΔΟΥΝΙΣΜΑ.

• Στη συνέχεια, μεταβείτε στη λειτουργία ρυθμίσεων χρήστη.
• Χωρίς κανένα σήμα εισόδου για 4 λεπτά, η οθόνη θα τεθεί σε 

κατάσταση αναστολής λειτουργίας. Πατήστε οποιοδήποτε 
πλήκτρο για να ενεργοποιήσετε ξανά την οθόνη.

Δυνατότητα εκπαίδευσης χωρίς επιλογή προγράμματος 
και χωρίς πρόσθετες ρυθμίσεις QUICK START (μετά την 
έναρξη της οθόνης, πατήστε το κουμπί START)
1. Ξεκινήστε την προπόνηση απευθείας, Ο ΧΡΟΝΟΣ αρχίζει να 

μετρά. DISTANCE/ CALORIES / RPM / ΤΑΧΥΤΗΤΑ / θα εμφανίσει την 
αντίστοιχη τιμή.
2. Πατήστε το κουμπί START / STOP για να σταματήσετε την 
προπόνηση, το εικονίδιο STOP αναβοσβήνει, όλες οι τιμές θα 
παραμείνουν.
3. Στη λειτουργία STOP, πατήστε το κουμπί RESET, η οθόνη 
επιστρέφει στη θέση ρύθμισης λειτουργίας.

ΡΎΘΜΙΣΗ ΔΕΔΟΜΈΝΩΝ ΧΡΉΣΤΗ
Χρησιμοποιήστε τον επιλογέα για να επιλέξετε USER από U1 έως 
U4, πατήστε MODE (ΕΠΙΛΟΓΕΑΣ), για επιβεβαίωση. Ορίστε φύλο 
/ ηλικία / ύψος / βάρος, μεταβείτε στη σελίδα προπόνησης. Εάν 
έχετε εισάγει αυτές τις παραμέτρους στο παρελθόν, δεν χρειάζεται 
να επεξεργάζεστε κάθε φορά (αποθηκεύεται στη μνήμη) - επιλέξτε 
USER (ΧΡΗΣΤΗΣ) χωρίς επεξεργασία.

ΕΠΙΛΟΓΉ ΤΡΌΠΟΥ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΣ
Χρησιμοποιήστε τον επιλογέα για να επιλέξετε τη λειτουργία 
προπόνησης ως: : 
Στόχος χρόνος  Στόχος απόσταση  Στόχος 
θερμίδων Στόχος ενέργειας    
• Στόχος χρόνος 
1.  Χρησιμοποιήστε τον επιλογέα για να ορίσετε τον στόχο ΧΡΟΝΟΣ 
(καθορισμένη τιμή = 10:00), πατήστε START / STOP, για να 
ασκηθείτε στο στόχο χρόνο προορισμού Επιλογή.
2.  Ο ΧΡΟΝΟΣ αρχίζει να μετράει αντίστροφα από την τιμή στόχου.
3. Πατήστε το κουμπί START / STOP, για να σταματήσετε την 
προπόνηση, το εικονίδιο STOP αναβοσβήνει, όλες οι τιμές θα 
παραμείνουν.
4. Στη λειτουργία STOP, πατήστε το κουμπί RESET, η οθόνη 
επιστρέφει στη θέση ρύθμισης λειτουργίας
• Στόχος απόσταση
1. Χρησιμοποιήστε τον επιλογέα για να ορίσετε τον στόχο 
2. ΑΠΟΣΤΑΣΗ (προεπιλογή = 5.0), πατήστε START / STOP, για να 
ασκηθείτε. Επιλογή απόστασης.
3. ΑΠΟΣΤΑΣΗ αρχίζει να μετράει από την τιμή στόχου.
Πατήστε το κουμπί START / STOP, για να σταματήσετε την 
προπόνηση, το εικονίδιο STOP αναβοσβήνει, όλες οι τιμές θα 
παραμείνουν.
4. Στη λειτουργία STOP, πατήστε το κουμπί RESET, η οθόνη 
επιστρέφει στη θέση ρύθμισης λειτουργίας.
• Στόχος θερμίδων
1.  Χρησιμοποιήστε τον επιλογέα για να ορίσετε τον στόχο 
θερμίδων (προκαθορισμένη τιμή = 100), πατήστε προπόνηση 
SART / STOP στο μενού προορισμού.
Επιλογή θερμίδων.
2. ΟΙ ΘΕΡΜΙΔΕΣ αρχίζουν να μετρούν προς τα κάτω από την τιμή 
στόχου.
3. Πατήστε το κουμπί START / STOP, για να σταματήσετε την 
προπόνηση, το εικονίδιο STOP αναβοσβήνει, όλες οι τιμές θα 
παραμείνουν.
4. Στη λειτουργία STOP, πατήστε το κουμπί RESET, η οθόνη 
επιστρέφει στη θέση ρύθμισης λειτουργίας

Προειδοποίηση
Η συσκευή έχει πλέον συναρμολογηθεί πλήρως. Ωστόσο, εάν 
διαπιστώσετε ότι δεν είναι επίπεδη στο πάτωμα, μπορείτε να 
την προσαρμόσετε χρησιμοποιώντας τις ροδέλες ρυθμίσεως. 
Βεβαιωθείτε ότι όλα τα παξιμάδια και τα μπουλόνια είναι σφικτά 
πριν ξεκινήσετε την προπόνηση.

Θέση Περιγραφή

ΧΡΟΝΟΣ Δείτε το χρόνο προπόνησης του χρήστη. 

ΤΑΧΥΤΗΤΑ Δείτε την ταχύτητα προπόνησης του χρήστη.

ΑΠΟΣΤΑΣΗ Δείτε την απόσταση προπόνησης του 
χρήστη.

ΘΕΡΜΙΔΕΣ Δείτε την κατανάλωση θερμίδων κατά τη 
διάρκεια της προπόνησης.

Σ.Α.Λ Στροφές ανά λεπτό

WATT Εμφανίζει την ενέργεια που παράγεται κατά 
τη διάρκεια της προπόνησης.

Θέση Περιγραφή

Επιλογέας άνω Αυξήστε την τιμή της λειτουργίας ή αυξήστε 
την επιλογή.

Επιλογέας κάτω Μειώστε την τιμή της λειτουργίας ή την 
επιλογή

Επιλογή Επιβεβαιώστε τη ρύθμιση ή την επιλογή.

Επαναφορά Κρατήστε για 2 δευτερόλεπτα, η οθόνη 
θα επανεκκινηθεί. Κατά τη ρύθμιση ή τη 
λειτουργία διακοπής, πατήστε – go, για να 
επιστρέψετε στο κύριο μενού

Ξεκίνα σταμάτα Ξεκινήστε ή σταματήστε την προπόνηση.
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Πρόγραμμα Watt
1. Χρησιμοποιήστε το κουμπί, για να επιλέξετε: 
για Αρχάριους   Προηγμένο  Αθλητικό 
πατήστε MODE (ΕΠΙΛΟΓΕΑΣ), για επιβεβαίωση.

• Στόχος ενέργειας
Χρησιμοποιήστε τον επιλογέα για να ορίσετε τον στόχο ενέργειας 
WATT (προκαθορισμένη τιμή = 100), πατήστε START / STOP, για να 
ασκηθείτε στην επιλογή στόχου ενέργειας. 
1. 1.  Όταν το πραγματικό WATT είναι 25% υψηλότερο από την 
ισχύ-στόχου,   αναβοσβήνει για να υπενθυμίσει στον χρήστη 
πολύ γρήγορα΄. Όταν το πραγματικό WATT είναι 25% χαμηλότερο 
από την ισχύ στόχου,  αναβοσβήνει για να υπενθυμίσει στον 
χρήστη πολύ αργά.
2.  Πατήστε το πλήκτρο START / STOP, για παύση της προπόνησης, 
το εικονίδιο STOP αναβοσβήνει, όλες οι τιμές θα παραμείνουν.
3.  Στη λειτουργία STOP, πατήστε το κουμπί RESET, η οθόνη 
επιστρέφει στη θέση ρύθμισης λειτουργίας.

2.  Χρησιμοποιήστε τον επιλογέα για να ορίσετε τον χρόνο 
(προκαθορισμένη τιμή = 30:00), πατήστε το κουμπί START / STOP, 
για να ασκηθείτε σε λειτουργία προγράμματος Watt.
3.  Ο ΧΡΟΝΟΣ αρχίζει να μετράει από την τιμή στόχου.

ΓΙΑ ΑΡΧΆΡΙΟΥΣ 

ΠΡΟΗΓΜΈΝΟ

ΑΘΛΗΤΙΚΌ

• Εάν το ποδήλατο δεν πρόκειται να χρησιμοποιηθεί για μεγάλο 
χρονικό διάστημα, αφαιρέστε την μπαταρία από την κονσόλα 
για να αποφύγετε την άσκοπή αποφόρτισή της.

• Καθαρίζετε συχνά το ποδήλατο με ένα καθαρό πανάκι.
• Ελέγχετε τακτικά ότι τα εξαρτήματα που έχουν βιδωθεί με βίδες 

και παξιμάδια είναι καλά στερεωμένα/σφιγμένα.
• Πρέπει να γίνεται τακτική λίπανση των κινητών στοιχείων.
• Ο εξοπλισμός πρέπει να φυλάσσεται σε στεγνό και καθαρό 

χώρο, μακρυά από παιδιά.

5. ΣΥΝΤΉΡΗΣΗ ΣΥΣΚΕΥΉΣ:  

4. ΖΏΝΗ ΜΈΤΡΗΣΗΣ ΚΑΡΔΙΑΚΟΎ ΠΑΛΜΟΎ

• Ο αισθητήρας ελέγχου καρδιακού παλμού πρέπει να φοριέται 
απευθείας στο δέρμα, ακριβώς κάτω από το στήθος. Πρέπει να 
προσκολλάται σφιχτά στο σώμα έτσι ώστε να παραμένει στη 
θέση του κατά τη διάρκεια κίνησης.

• Υγράνεται τα ηλεκτρόδια στο πίσω μέρος του αισθητήρα 
καρδιακού παλμού, για να διασφαλίσετε τη σωστή επαφή 
μεταξύ του στήθους σας και του πομπού.

4.  Προσπαθήστε να ασκηθείτε σύμφωνα με τον προπονητή εντός 
του +/- 10% του WATT του προπονητή (εάν το ξεπεράσετε, θα 
αφήσετε τον προπονητή ή ο προπονητής θα σας αφήσει).
5.  Πατήστε το κουμπί START / STOP, για να σταματήσετε την 
προπόνηση, το εικονίδιο STOP αναβοσβήνει, όλες οι τιμές θα 
παραμείνουν.
6.  Στη λειτουργία STOP, πατήστε το κουμπί RESET, η οθόνη 
επιστρέφει στη σελίδα ρύθμισης λειτουργίας.
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